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bb„ 1 „ több mint 4*3100,000 budapesti dolgozó a szocialista bri- 

gádmozgalombap

i kg/pá/sl/íl ez

a szakszervezetek budapesti tanácsa széleskörű felmérés a- 
lapján összegezte a szocialista brigádmozgalom tapasztalatait. 
megállapította, hogy a fővárosban is tömegmozgalommá nőtt a bri­
gádmozgatom. budapest dolgozóinak 40 százaléka, több mint 422 
ezren tagjai a szocialista brigádoknak. a brigádok mind eredmé­
nyesebben segítik a munka hatékonyságának fokozását, a minőség 
javítását.

a

a
4

1974. március 5.

■a*

■fl

::1

I
51

mind több vállalatnál patronálják a mérnök és technikus 
brigádok a termelőbrigádokat, a fizikai dolgozókat segítik újí­
tási ötleteik, javaslataik kidolgozásában.

a szocialista köz gondolkodás fejlődése elsősorban a szocia­
lista brigádok élénk közéleti tevékenységében mérhető le. a ta­
pasztalat szerint a brigádok igénylik a vezetésben való részvé­
telt, javaslataiknak, bírálataiknak meghallgatását. az üzemi de­
mokrácia fórumain a legnagyobb aktivitás, érdeklődés, kezdeménye­
zés a szocialista brigádoknál mutatkozik, sok helyen joggal sé­
relmezik a brigádtagok, hogy az üzemi demokrácia gyakran leszű­
kül a tájékoztatásra.
/f olyt.köv./
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bb. 2 o 757,4 mill tzó forint uj 
városban

i br/pá/hi/il cz

idén kezdődő beruházásokra a f<5-

1974. március 5«

kereken 50 tétel szerepel azon a Listán - a tanácsi fejlesz­
tési alapból finanszírozott uj, 1974-ben kezdődő beruházások jegy­
zekén amelyet a közelmúltban állítottak össze a városházán„ 
az elvégzendő munkák fedezetére összesen 757,4 millió forintot 
osztottak szét a fővárosi tanács szakigazgatási szervei között» a

a tetemes summából a legtöbbel 332,2 millió forinttal a köz­
mű és mélyépítési főigazgatóság részesedik, igaz, rájuk vár a te­
endők nagyobb hányada is. az idén kezdik meg például a csepel-szl- 
get vízben gazdag partszakaszainak kiaknázását: a várhatóan 1977- 
re elkészülő kutak naponta 80 ezer köbméter vizet adnak majd. 
jónéhány kilométernyi különböző csővezetéket kell Lefektetni az 
újpesti városközpont, a józsefvárosi, a kőbánya-újhegyi és a pest 
erzsébeti Lakótelep alapközmüvesitése során, milliókba kerül a fe­
hérvári úti, illetve a bartók bála úti Lakótelep csapadékvíz-el­
vezetésének megoldása, az idei teendők köz%-é tartozik a város­
liget rekonstrukciója és a népliget parkostása, s várhatóan 1976- 
ra fejeződik be a Ili. kerületi kaszás dűlő idén megkezdett alap- 
közmüvesitéseo a legnagyobb tétel kereken 54 millió forint az é- 
szak-pesti szennyviztísztitótelep megépítése: a munkához az idén 
latnak hozzá, s a tervek szerint 1980-ban kszülnek el vele. a 
tisztítótelep kapacitása napnta eléri majd a 140 ezer köbmétert.
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, a közlekedési főigazgatóság - 258 millió forintért - hat 
tetet,, gazdája, kétszer három nyomsávossá építik át a szentend­

rei ut belső szakszát, erre az idén 98,5 millió forint jut; az 
ut 1977-re készül el. ugyancsak 1977 szerepel a munkák befejezésé­
nek évéül az alkotás utca korszerűsítésénél, illetve a budaörsi ut- 
alkotás utca-hegyalja úti csomópont rendezésénél, az alkotás ut­
cában a korszerűsítés után kétszer három nyomsávon közlekedhetnek 
majd a jármüvek, s fenntartják a villamosforgalmat is. a budaörsi­
ét alkotás utcai csomópontnál kétszer egysávos közúti felüljáró 
épül. a kőbányai városközpont utjai 1976-ra Lesznek készen,"s u- 
gyancsak két esztendőt vesz igénybe a két nyomsávos, fogarasl úti 
közúti felüjáró megépítése is. 1974-ben és 1975-ben készülnek el 
az építők a soroksári ut negyedik, illetve ötödik szakaszának 
korszerűsítésével, a költségekre az idén 99 millió forintot fi­
zetnek ki.
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folyt./ 11bb. 3./ 757,4 millió

az egészségügyi főosztály célcsoportos beruházásai között 
szerepel a margit korház uj pavilonjának, illetve kapcsolódó lé­
tesítményeinek tető alá hozatala, felépültükkel - 1976-ban - három- 
száztizenháromal gyarapszik a budapesti kórházak ágyszáma, száz­
hússzal növeli az ágyak számát a merényi kórház ii-es pavilonjának 
felépítése, itt a határidő ugyancsak 1976. az egyéb tanácsi beru­
házások között van a vili. kerület, auróra utcai rendelő felépi- 
se, illetve hozzájárulás a h xiii. kerület szegedi úti rendelő el­
készítéséhez. a művelődésügyi főosztály ,,számláján,, szerepel - 
kilenc millió forinttal - a xi. kerület neszmélyi úti nevelőotthon 
építésé, a zamárdi nevelőotthon bővítése, korszerűsítése - ez utób­
bi 6,8 millió forintért, 
intézetének , 
tézet bővitée.

- valamint a xiv. kerületi gyengénlátók 
illetve az ugyancsak xiv. kerületi mozgásjavító in- 

. a xviii. kerületen uj könyvtár épül 1975-re s 6,9 
millió forint jut a ii. kerület heinrich utcai levéltári raktár 
építésére, az ipari főosztály munkája az úgynevezett egyéb szé'kto- 
ru sütőipar fejlesztése - sütőüzem építésre 2,8 millió forintoto 
kap a xviii. kerületi szabadság tsz, s 1,2 millió forintot a vörös 
október tsz. mindkét téeszben két műszakonként 11 tonnás kapacitá­
sú üzem kezd működni 1975-ben. a kereskedelmi főosztály 11 mil­
lió forintot kapott ezt a pénzt a rosszul ellátott területek üz- 
letházépitési hozzájárulásaként fizetik ki. felhasználásával a fő­
város kereskedelmi létesítményeinek alapterülete várhatóan 2440 négy­
zetméterrel gyarapszik majd./mti/

bb. 4. munkásmozgalmi emléktárgyakkal gyarapodott a szombathelyi 
forradalmi muzeum

vid ká/il ez 1974. március 5.

több munkásmozgalmi emléktárgyat ajándékozott az építők szak- 
vszervezetének 1 vas mgyei bizottsága a szombathelyi forradalmi mú­
zeumnak. egyebek között a munkásmozgalmi muzeum birtokába került 
z 1936-os pécsi országos munkás-dalos ünnep emlékplakettje, az 1938- 
as szombathelyi munkás-dalostalálkozó ,,ne ölj,, cimü háború elle­
nes dalának kottája, ezenkívül számos dokumentum értékű fényképpel 
oklevéllel, valamint a szombathelyi fa és építőmunkások 1919-es 
kollektív szerződésével, a rendőri felügyelet alatt álló kommunis­
ták igazolványaival gyarapodott a muzeuj anyaga./mti/
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bb. 3«a főváros idei jelzőlámpa programja 

i don/mm/hi/il ez

a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságán elkészült bu­
ti apest idei jelzőlámpa programja, mint elmondták, ebben az esz­
tendőben is többnyire a főközlekedési utakon, a legbalesetveszé- 
lyesebb csomópontoknál és gyalogátkelőhelyeknél Létesítenek uj 
jelzőlámpákét. a cél: a forgalombiztonság javítása.

az üllői utón három helyen - a pöttyös utcánál, a ferihegyi 
gyorsforgalmi útnál és a száva utcánál - helyeznek el forgalomi- 
anyitó berendezést. a 11-es számú főközlekedési ut átépítésével 
egyidejűleg a munkácsy mihály utcánál, a mátyás király utcánál 
és a czetz jános utcánál létesítenek uj jelzőlámpákat, korszerű 
forgalomirányító berendezéseket szerelnek fel a budafoki ut és 
az Irinyi utca továbbá a budafoki ut és a karinthy utca kereszte­
ződésében is. a boráros tér forgalmának jelzőlámpás irányítása 
szintén szerepel a programban, igaz egyelőre csak olyan mérték­
ben, hogy az eddiginél biztonságosabb Legyen a gyalogos közleke­
dése. a boráros tér teljes jelzőlámpás irányítását a tér végle­
ges arculatának kialakítását követően oldják meg.

ebben az esztendőben újabb lámpákat szerelnek fel a szege­
di ut és a reitter ferenc utca, a thököly ut és a népstadion ut 
a dószsa györgy ut és a szondy utca, a dézsa györgy ut és a 
damjanich utca kereszteződésében, valamint a bosnyák téren, a 
gyalogosok részére két uj nyomógombos jelzőlámpát építenek, az 
egyiket a goldmark károly téren, a másikat a szentendrei ut és 
a raktár utca kereszteződésében helyezik el

a kerepes! ut átépítése során uj lámpákat szerelnek 
fel a kerepes! ut és a hungária körút találkozásánál, a tervben 
szerepel a kerepes! ut és a szentmihályi ut kereszteződésének 
jelzőlámpás irányítása is. itt úgynevezett kombinált közúti 
vasúti biztositó berendezést helyeznek el, amelynek feladata 
a közúti és a vasúti - hév - forgalmi összehangolása, irányitá - 
sa lesz. a szakemberek a terveken most dolgoznak, amelynek alap­
ján elkészítik a berendezés prototípusát, ezzel kapcsolatban a 
főigazgatóságon elmondták, hogy a jövőben ilyen kombinált jelző­
lámpákat helyeznek el mindenütt, ahol a közúti és a vasúti for­
galom keresztezi egymást.
/folyt.köv./
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előzetes tájékoztatás szerint az idén az általános isko­
lák első osztályaiban országosan több mint 150„000 kisdiák 
,,startol,, /a fővárosban várhatóan 22.700./ a ,,végzős,, 
dósoknál már megkezdődött, az otthon nevelkedő gyerekeknél 
március közepén kezdődik országszerte az iskoláskor előtti kö­
telező orvosi és pedagógiai - szükség eseten pszichológiai - 
vizsgálat, a cél annak megállapítása: iskoláérétték-e a te

alapján dön i l

óvo-

endő-.elsőo z ály sok. 
iskolára a k Ima ságot kiket
ba, vagy g ó ype agógi intézetbe? - ezekre a 
Leszólt dr . őry Imre, heim pál gyermekkórház 
főorvosa vágó tibornak, az mti főmunkatársának.

elmondotta: iskolaérettnek azok a gyerekek nyilvánít­
hatók, akik testileg, szellemileg egyaránt elérték a fejlődés- 
ban azt a szintet, hogy az iskolába-]órással, a tanulással kap­
csolatos terhelést egészségük károsodása nélkül elbírják, az is- 
kolaerettségolyan komplex fogalom,amely a teherbírás, a koncent­
ráló kepesséfg, a logikai készség, az alkalmazkodás, a közösséo- 
be való beilleszkedés tulajdonságait jelenti, igen fontos, hogy 
azok a gyerekek akik 6 éves korukban az iskolaérettségnek éppen 
csak a határán vannak, akkor kezdjék meg tanulmányikat, ha 
bizonyosra vehető, hogy a tanulás semmilyen vonatkozásban nem 
okoz náluk károsodást.

orvosi szempontból az iskolaérettség meghatározásánál 
nagyon jelentős tényező a gyermek egészségi állapota, az, hogy 
idegrendszere, Látása, hallása rendben van-e, érzékszerveinek 
állapota megfelel-e az iskolai követelményeknek, a testi fei- 
lettség szintjét illetően a testmagasság, a súly és a mellkas­
térfogat a mérvadó, ajánlatos, hogy az a gyermek, aki az őszi 
születési dátum miatt, vagy akár a testi, idegrendszeri fejlő- 
desili elmaradottsága következtében még nem teljesen iskolaére + t 
inkább várjon egy évet, amíg pótolni tudja az elmaradást, ez'' 
bizonyára a tanulmányi előmenetelben is tükröződik majd.

- az eredményes tanuláshoz megfelelő fejlettségi szint szük­
séges már az általános iskola első osztályában, fontos feltétel 
hogy világosan, érthetően ki tudja fejezni magát, beszéde formal- 
lag megfelelő legyen, ugyanakkor értelmesen tudja elmondani gon­
dolatait, élményéit, s jól megértse, amit neki mondanak, /folyt =
KO V %

/
-7-

bb 5.
tekinthetők iskolaérettnek 

i vt/tr szb hi -ez

150.000 kisdiák jelölt orvsol vizsgálata - kik9 9 1 9

1974. március 5.
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vbb. 3./ a főváros folyt./ 11

a csomópontok áteresztő képességének növelését célozzák a 
jelzőlámpás -forgalomirányítással kapcsolatos másirányu fejlesz­
tések. nevezetesen a Lámpák forgalomhoz igazodó programjainak 
kidolgozása, a programváltók atuomatarendszerének megvalósítá­
sa . ezzel lehetővé válik, hogy a Lámpák a tényleges forgalom 
alapján önműködően átprogramozzák ,,menetidejüket,,./mti/

bb. 7. áruházi Lopásért három évi és négy hónapi szabadságvesz­
tés

í bc/gg/li ez 1974. március 5.

komáromi László 34 éves segédmunkás, budapesti lakos bünte 
téséből szabadulva találkozott barátjával a 32 éves szintén se­
gédmunkás foglalkozású budapesti Lakos árvái adolf andorrai. arról 
is beszéltek, hogy jó Lenne hirtelen pénzt szerezniük, árvái meg­
említette, hogy őt áruházi Lopásért már elítélték, s most is 
megpróbálkozhatnának a pénzserzésnek ezzel a módjával, komáromi 
elfogadta társa javaslatát s azután eaymással akarategységben és 
azonos módszerrel több fővárosi áruházból, ruházati boltból kü­
lönféle ruhanemüeket Loptak, az egyes darabokat általában árvái 
emelte el, majd ezeket komáromi ehelyezte táskájában, s mintha mi 
sem történt volna, eltávoztak a helyiségből. a Lopott holmi leg­
nagyobb részét értékesítették, s a kapott pénzen megosztoztak.

\.

Eft-
ük

llte

, a központi kerületi bíróság komáromi Lászlót három évi év 
négy hónapi szabadságvesztésre és 1 000 forint vagyonelkobzásra 
árvái adolf andort két évi és tiz hónapi szabadságvesztésre i- 
telte. ezenkívül egetemlegesen kötelezte őket az okozott mintegy 
20 000 forint kár megtéritésére,/mti/
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, elmondotta még az osztályvezető főorvos: a nagyobb mér­
tekben gyengén látó vagy nagyot halló gyerekeket úgynevezett 
kisegítő iskolába, a szellemi fogyatékosokat pedig gyógypedagó­
giai iskolába irányítják, megemlítette, hogy az iskoláskor előt­
ti vizsgálatoknál elég nagy arányban találnak beszédhibás gyer­
mekektől. /az 1973-74-es oktatási év előtt a fővárosban vizs­
gált 20.000 közül 815-nél tapasztaltak beszédhibát./ ajánlatos, 
hogy ilyen esetben a szülők haladéktalanul vigyék a gyereket szak­
orvoshoz, mert később a beszédhiba megszüntetése Lényegesen 
nehezebb, szintén tavaly a fővárosban 1312 iskolás-jelöltnél ál­
lapítottak meg kancsalságot, fénytörési hibát.ilyen esetben is 
mielőbb szemorvoshoz kell fordulni.

a kötelező orvosi-pedagógiai vizsgálatokat egyébként má­
jus közepéig bonyolítják le, a döntés elten május végéig Lehet 
fellebbezni, /mt1/

bb 6. márciusi bemutatók a budapesti színházakban

1974. március 5«

a következő hetekben a fővárosi színházakban jónéhány 
nagy érdeklődésre uzámottartó produkcióra kerül sor. már­
cius 7-én m-a-d-á-c-h címmel mutatja be a 25= színház az em­
ber tragédiája átdolgozott változatát iglódi István és szige­
ti károly rendezésében, a nem mindennapi előadásban a főbb 
szerepeket többek között pelsőczy László, kristóf tlbor, 
dán tamás, jobba gabi, Lázár kata alakítják, /folyt.köv./

1 nn/mm szb hí -ez

jor-

—8—

ősbemutatót tart március 16-án a fővárosi operettszinház. 
szakcsi Lakatos béta és csemer géza piros karaván elmü, ci- 
gánytémáju musicat-ját adják elő,amely egy vidéki város szélén 
lev cigánysorra invitálja a nézőt, azt vizsgálja, . 
akarnak-e a cigányok élni az uj élet Lehetőségeivel 
ző vámos László a produkcióhoz vendégként szerződtette kass já- 
nos díszlettervezőt, piros sándor jelmeztervezőt és nem utolsó 
sorban a pécsi balett kiváló művészét, eck Imrét, aki a tánco­
kat tervezi, a szereplők galambos erzsi, kovács zsuzsa, suka 
sándor, kertész péter, németh sándor, levente péter és mások Lesz­
nek. a vígszínház társulata március 20-án mutatja be rené de 
obaldi: vadnyugati szét cimij komédiáját bajomi Lázár endre for­
dításában. a játékot a pécsi színház rendezője sík ferenc veze­
tésével állítják színpadra, a főbb szerepekben mád! szabó gá- 
bohral^bárdy györggyel, koncz gáborral, tordy gázával, U 
mával és venczet verával. március 23-án Shakespeare mak­
rancos hölgy-ét játssza a józsef attíla színház seregi László 
dezésében. jékety Zoltán fordításában, a jót ismert hősöket töb­
bek között bánsági Ildikó, borbás gabi, fülöp zsígmond, márton 
andrás, téry árpád keltik életre.

vajon tudnak-e 
a rende­

dül La el-

ren-

vbb 5o /150.000 1. folyt./-szb bb 6. /márciusi bemutatók 1. folyt./-szb
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bb. 11. összekapcsolnak két főútvonalat győr belterületén

vid-ká/fé
győr belterületén nagyszabású ut és hídépítési program végre­

hajtásához kezdenek az idén. a csehszlovák határra vezető 14-es 
számú főutat összekapcsoljáka81-es számú székestehérvárra 
vezető főközlekedési úttal, a néhány kilométeres szaksz munkái a 
járulékos költségekkel együtt kétszázmillió forintba kerülnek, 
három forgalmi csomópontot alakítanak ki és egy uj hidat is épí­
tenek a mosoni dunán. a hid 525 méter hosszú Lesz. a folyó mind­
két oldalán Lakóépületedet, kisebb üzemeket és műhelyeket 
szanálnak, a hídra felvezető útpályát fokozatosan lábakra helyez­
ve emelik meg.az uj híd elkészülte után a jelenlegi duna-hldat 
Lezárják az átmenő forgalom elől, s az csak a belső forgalom 
Lebonyolítását szolgálja majd./mii/

1974.március 5.-ez

bb.12. fészket rakott a széncinege - tavaszt vár a madárvilág 

1 kg/pá/fé hgy 1974.március 5.

a szokatlanul tavaszías február nyomán megindult a madarak 
tavaszi visszaáramlása a déli vidékekről, a kardoskuti természet­
védelmi területen körülbelül 40 ezer vadluö pihen meg ezekben 
a napokban, itt gyűjtenek erőt,mielőtt útra kelnének az északi vi­
dékeké* fekvő költőhelyeík fele. ilyen népes vadludcsapatct 
már évek óta nem Láttak erre. az országos természetvédelmi hivatal­
hoz befutó jelentések szerint már néhány nagy kócsag is felbukkant 
a Velence tavi rezervátumban, pedig általában csak április hó­
napban érkeznek haza fészkükre ezek a vízimadarak, a tavasz köze- 
Ledtét érzi a párban mozgó nyárllud és a nászruhát öltött réce Is. 
ez utóbbiak csapatostul Lepik el a védett terület vizelt.

/folyt.köv./ 
8.30./fé

a petrolkémiai program megvalósításával, az iparág rohamos 
fejlődésével mind több petrolkémiai eredetű vegyipari termék 
felhasználásával Lehet számolni«, s e termékek ésszerű és gazdaságos 
hasznosítására széleskörű kutató munkával is fel kell készülni, 
ezért kiszélesíti és megerősíti alkalmazástechnikai kutatásait 
a magyar ásványolaj és földgázkisérleti intézet, uj osztályt hozott 
Létre, az alkalmazd technikai osztályt, amely korszerű műszerekkel, 
munkahelyekkel és j t képzett szakemberekkel kezdte meg a munkát, 
foglalkoznak többek között a petrolkémiai ipar melléktermékeinek 
hasznosításával{ a különböző gyanták és parafínok felhasználd- 
sávaL./mti/

a devecserí állami gazdaságban 720 férőhelyes korszerű szakos!* 
Xott szarvasmarha telep építését kezdték meg. a 8-as müut mellett 
57 millió forint beruházási költséggel épülő szarvasmarha telepet 
a magyar tarka és vöröslapály fajtájú keresztezett állománnyal né­
pesítik be. a tejtermelő állomány évi fejési átlaga 4000 Liter körülj 
a telep évente csaknem 300.000 hektoliter tejet ad a népgazdaságnak.

\
az uj létesítménnyel egyidőben a devecserí állami gazdaság?: és 

a devecser 1 termelőszövetkezet közös beruházással egybillió köbméter 
víz tárolására alkalmas viztáróló medencét épít, amely azon túl, hog) 
a szarvasmarha telep vízszükségletét biztosítja, mintegy 1000 hold 
szántó öntözését is tehetővé teszi./mti/

7.55./fé — 10 —

bb„10o a petrolkémiai termékek ésszerű felhasználása

vid-ká/fé 1974március 5=-ez
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bb.8. sikeres vidéki ipartelepítés - kétmillió jelfogó a belőiannisz 

tatabányai gyárából

víd-ká/fé -ez

a beloiannísz híradástechnikai gyár tatabányai üzemében uj ^ 
műhelycsarnokot adtak át rendeltetésének. az uj létesítmény telepí­
tését követően 1500 fölé emelkedett a gyár Létszáma.

1974.március 5.

'm

a beloiannísz egyik részlegének^fc-atabányára helyezése a sikeres
jjmunkaerőngk teremtettek kere-vidéki ipartelepítés példája, a nő

setl Lehetőséget az 1967-ben nyltoft gyáregységben, kezdetben 
a telefonközpontokhoz szükséges úgynevezett kábelformagyártást .
/a kábelek előzetes összeállítását, elrendezését, kötegelését/ vállai 
ta a tatabányai üzem, újabban pedig a jaWMogókat is itt készítik, 
ebben az évben már kétmillió jelfogót szállítanak az ,,anyaüzem- 

1974*évre tervezett termelési értékük már meghaladja a

.
•]
I

nek ,, o az 
130 millió forintot.

ES
a gyár 1560 dolgozójának 93 százaléka nő, többségük helybeli 

bányászfeleség és az iskolákból kikerült fiatat, közülük néhányan 
nemrégiben Svédországban tanulmányozták a legújabb telefonközpontok 
gyártástechnológiáját, a tatabányai asszonykotlektiva ma már 
olyan félkész termékeket Részit a budapesti vállalatnak, amelyek mi­
nőségben is megfelelnek az exportra szállt legkorszerűbb bhg-telefűr­
központokhoz.

ebben az évben döntenek a tatabányai üzem további bővítéséről. 
az uj elképzelések szerint 8000 négyzetméter alapterületű csarnokot 
építenek. az uj beruházással zárt ciklusban gyárthatják a belföldön 
és külföldön egyaránt keresett márkás magyar telefonközpontok alkat­
részeit ./mti/

f

bb.9e szakosított szarvasmarha telep és víztároló épül devecserben 

vid-ká/fé

ü

1974.március 5.-ez
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a zalaegerszegi számítóközpontot 2 napos műszaki telqjytelés 
után helyezték véglegesen üzembe* s kedden megkezdődött vele 
az érdemi munka* a vállalatok törzsadat frázisának feldolgozása? 
kialakítása, chr. csalagovits István Igazgató szerint 
a számítógépes ügyvitel iránt egyre jobban növekszik az ^
dás a megyépen*s máris több a jelentkező vállalatok számai* tsínt 
ahánynak ügyvitel* illetve adatfeldolgozást végezni tudnak./mt1/

40.50/ny

érdek LŐ-

“■12°^

folyt,/fébb»Wa/fészket rakott

madártani szenzáció* hogy már most tojást rakott egy szénéi-* 
p4r, tQibb »i»t ®@y hónappal korábban^ mint más években, 

csabacsüdön figyelték meg az ,,optimista,, cinege szülőket./mti#

vbbo 13. a magyar honvédelmi szövetség küldöttsége 

k/v t/nrné/a/h g y 1974. március 5®

- varsábanams1y - kiss Lajos vezérőrnagy, főtitkár vezetésevet 
részt vett a Lengyel testvérszervezet, a tok v1.kongresszusán , 
visszaérkezett budapestre. /mt1/

bb 14. üzembe helyezték a zalaegerszegi számítóközpontot

1974. március !>»vid/rty -ez

■
vid/a/-cz 1974. március 5.

a fejér és kontárom megyei tejipari vállalat uj tejporgyá­
rat létesített Székesfehérváron, az uj berendezés üzemi próbá­
it kedden kezdték meg. az uj üzem céljaira a vállalat raktár- 
helyiségét alakították át és a tejipari szállító, szolgáltató 
és készletező vállalat kivitelezésében holland gyártmányú por 1- 
tóberendezést szereltek fel. 
kü beruházással épült, üzemb 
tér sovány tejet dolgoz fel.

%

?
,3

tejporgyár 5,5 millió forint érté- 
lejjqelyezése után óránként 1500 li-

a teljesen automatikus gépsor elpárologtatássál műszakon­
ként egy tonna takármány-tejport állít elő, amelyet szarvasmarha 
hizlalásra, az import fehérjetakarmányok pótlására használnak majd 
fel fejér megyében, az uj székesfehérvári tejpor gyárban előrelát­
hatóan két hét múlva kezdődik a folyamatos termelés=/mti/

bb.l6„ megkezdődtek a forradalmi ifjúsági napok zalai rendezvényei 

víd/fé 1974.március 5.

zala megye ifjúsági szervezeteiben, az üzemekben és vállalatoknál 
kedden megkezdődtek a forradalmi ifjúsági napok rendezvényei, az if­
júság ídeyl^tavaszi politikai megmozdulása tartalmukban gazda ^ 
az eddiginél. párbeszédet folytatnak a je énkor forradalmiságáró ?! ff!
a hazatíságról, az internacionalizmusról, a szocialista építő- ' /
munkáról. kedden 20 gyárban,, üzemben, intézményben, illetve község- ?
oen kezdődtek el az ifjuságöpolítlkai rendezvények . a nyitány a zala- 
egerszegí 407-es ipari szakmunkásképző intézetben zajlott le.

március - április hónapban fórumokba, az ifjúsági törvényben elő-/ : 
irt ágazati ifjúsági parlamentekre kerül sor, amelyen gazdasági, intáf- ; ? 
mányi vezetőkkel találkoznak a fiatalok képviselői, máris készülnek 
a hagyományos márciusi ünnepségekre: a március 15-i a 21-i 
rendezvényekre, a kisz-sorba Lépő fiatalok eskütételére, ünnepséget 
tartanak a zalai születésű deák ferenc, csány László, hamburger jenő 
Landler jenő emlékére./mti/ J * '
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vid-ká/fé hgy

csongrád, békés, bács és Szolnok megye nyolc mezőgazdasági terme­
lőszövetkezete kukoricavetőmag ellátó önálló közös vállalkozást ala­
pított szegedi székhellyel„ az agrocorn elnevezésű vállalkozás első­
rendű feladata , hogy a tagszövetkezetnek olcsó, jóminőségű szaporító 
anyagot szolgáltasson, az idén mintegy 400 hektáron rendezkednek be 
vetőmagtermesztésre„ ezenkívül kísérleteket is folytatnak úgynevezett 
gyökérszelekciós hibridek előállítására: egy-egy fajtán belül a Leg­
nagyobb gyökérzetü, tehát a legéletképesebb egyebeket választ­
ják ki további szaporításra.

1974,március 5«

felhasználható 15 óra után!

bb.20, száz ünnepi esemény a forradalmi fijusági napok baranyai prog­
ram] ában

vid-fé/ -ez

történelmi múltú városunkban, szigetváron, kórushangversennyel 
és felmbemutatóval nyílt meg kedden a forradalmi ifjúsági napok 
baranyai programja, ez alkalommal került sor az , ,egy vonat az égi 
állomásra,, cimü - a hazatiaságot kifejező - csehszlovák film magyar­
országi bemutatójára, az 1848, 1919 és 1945 emlékezetére rendezett 
ünnepségsorozat keretében mintegy száz eseményt szervez a kisz 
a baranyai városokban és falvakban, a következő napokban, hetekben 
megrendezik a pécsi egyetemi-főiskolai napokat, a dolgozó és tanu­
ló fiatalok versmondó versenyét, az országos ifjúsági fotó-és színes- 
dia kiállítást, s különféle sporttalálkozókat, a forradalmi ifjúsági 
napok keretében több mint másfélezer baranyai klsz-tag tesz ünnepélye 
fogadalmato/mti/

1974,március 5.
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bb 17. felhasználható 15 óra utáni

amatőr képzőművészek kiállítása nyíregyházán 

vid/ny -ez 1974, március 5°

a nyíregyházi művészeti hetek keretében kedden a városi mű­
velődési központban megnyitották a szaboics-szatmár megyei ama­
tőrt épzőmü vészek kiállítását, szaboics-szatmár megyében is szép 
sziáminál élnek olyan dolgozók, akik szabadidejük egy részében fes­
tészettel vagy más művészeti ággal foglalkoznak, munkáik között 
értékes, bemutatásra is alkalmas müvek találhatók, a most meg­
nyílt kiállításon 29 amatőr képzőművész 51 festményét és hét tex­
tíliából készült faliképét mutatják be március 24-ig a nyíregyhá­
zi közönségnek, témájukban és technikai megoldásukban egyaránt 
változatosak, a kiállítás anyagát nyíregyházán kívül néhány na­
gyobb tanyai településen is bemutatják majd o/mti/

•V
I

m
65

bb 18. egy év mérlege 23 millió forint - uj városépítő társadal­
mi mozgalom indult Szolnokon

vid/ká/ny hgy

a kilencszáz éves jubileumára készülő Szolnokon tavaly kiemel­
kedő eredményt hozott a társadalmi városépítő mozgalom: csaknem 
húszezer állampolgár csatlakozott a városi tanács és a hazafias 
népfront együttes felhívásához, ötvennégy közlélfeitményt épí­
tettek meg, szépítették a lakótelepeket huszonhárom millió fo­
rint értékű munkával, 1974-re uj, szélesebbkörü városépítő, szé­
pítő társadalmi mozgalom bontakozik ki, ennek ösztönzésére két­
ezer példányban feladat-tervet tettek közzé, amelyben a város ve­
zető szervei hatvannyolc közfeladat megoldásához kérik a lakos­
ság támogatását,

az idei feladatok között szerepel egyebek között a holt- 
tiszapart rendezése, megkezdődik a jubileumi emlékpark 
geti uttörőváros és a sportkombinát építése, illetve fejleszté­
se . lelkes társadalmi erőket várnak a második jubileumi óvoda 
mielőbbi felépítéséhez, az idei feladatok között szerepel a zöld­
övezetek , a parkok területének bővítése is./mti/

11,05/ny
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az évek során azonban a ház kis&'é eredeti ren­
deltetésétől , s alapszabálya is megmerevedett, elszakadt a változó 
lakásszerzési lehetőségektől. több lakója a megengedett öt év után ses 
hagyta el, jóllehet közben nemcsak a koruk, hanem a fizetésük is t L- 
haladott a pályakezdő szinten, a 79 bérlő közül 19 öt évnél ré­
gebb i Lakó. ,,beházasodásokra,, is sor került, holott tiltja a ház­
szabály. előfordult, hogy szombathelyi Lakosok - köztük olyanok, akik 
jóindulattal sem nevezhetők fiataloknak - laktak benne, ugyanakkor a 
valóban rászorulók kivülrekedtek =

elrugaszkodott 9 99 9

vbb 23. sportlótenyésztő- lovasoktató képzés kaposvárott 

vid/kz/ny

kedden a kaposvári mezőgazdasági főiskolán megnyílt az or­
szág első sportlótenyésztő-lovasoktató tanfolyama, a világvi­
szonylatban fellendülő Lovassport és verseny Lótenyésztésünk fej­
lődése tette szükségessé olyan szakemberek képzését, akik a Lo- 
vaglástanitás mellett segítséget tudnak nyújtani a sporyP 
sitmények tudatos fejlesztéséhez és a sportlóállomány minőségé­
nek a javításához, a megszervezésében és a Lebonyolításában a 
mém, az otsh, a testnevelési főiskola edzőzépző csoportja és a 
kaposvári mezőgazdasági főiskola működik közre, a képzés ideje 
két félév, az első tanfolyamnak tizenkét hallgatója van. a sike­
res vizsga után a kaposvári főiskolától sportlótenyésztői-lovás­
ok tat ói oklevelet, a testnevelési főiskolától pedig Lovasedzői 
igazolványt kapnak./mti/ ( tel. ’

1974. március 5.hgy

Lettek a vízbetörésen - ismét teljes kapacitássalbb 24. úrrá 
dolgozik a tatabányai 15/c akna

vid/kz/ny 1974. március 5.hgy

keddtől ismét teljes kapacitással dolgozik a tatabányai 
15/c akna. az aknaüzem a bányamentőét lomás és a központi műhely 
dolgozói az elmúlt hetekben többször is tanúbizonyságát adták 
áldozatkészségüknek, még február 9-én vízbetörés bénította meg 
a széntermelést a bánya egyetlen nagy kapacitású frontfejtésében, 
a gyors sodrású patakként hömpölygő víz elöl nem tudták kimente­
ni a gépeket és a biztositó berendezéseket, erre csak akkor ke­
rülhetett sor, amikor sikerült csőbe fogni az áradatot, s ,,meg­
szelídítve,, elvezetni a szivattyúkhoz, a veszély gyors elhárítá­
sa után kezdték meg a berendezések kimentését, e munka nagyságá­
ra jellemző, hogy hatszor huszonnégy óra alatt tudták biztonsá­
gos helyre szállítani a súlyos és nagy értékű gépeket. közben a 
bányászok egy másik csoportja az uj munkahelyek előkészítésén dol­
gozott = ők is dicséretes munkát végeztek, mert a viz által meg­
rongált frontfejtés pótlására rekord idő alatt hajtottak ki agy 
hasonló kapacitású tömegtermelő frontfejtést, miután úrrá leitek 
minden nehézségen, ismét a megszokott mennyiséget, napi 1200 ton­
na szenet küldenek felszínre tatabánya Legkorszerűbb bányájából, 
/mti/

11.50/ny f -17-
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a megyei népi ellenőrzése bizottság fedte fel a tarthatatlan 
helyzetet, vizsgálata nyomán most rendet tesznek a házban, 
szabott határidőn túl - természetesen egyénileg mérlegelve a helyze­
tet - az illetéktelenül ott Lakóknak át kell adniok a helyeket a pálp 
kezdőknek. megszüntették a ház több gazdához tartozását: ezután a 
szombathelyi városi tanács gyakorolja a felügyeletet, dönt a ki­
utalásokról és gondoskodik a ház rendeltetésszerű működéséről./mti/

meg-

$&SS

bb.22= a falu a szocializmus utján 

mm/h l/f é hgy

cimü vándorkiállítás a szót budapesti és pest megyei társadalom­
biztosítási igazgatóságán március 14-ig megtekinthető./mti/
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1974.március 5 =
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bb.21. neb vizsgálat nyomán: rendet teremtenek a szombathelyi 
mérnök-orvos-pedagógus házban

víd-kz/fé hgy 1974.március 5.

a szombathelyi mérnök-orvos-pedagógus háznak - helyi szóhaszná­
lattal mop háznak - az a rendeltetése, hogy 50 egy és két személyes 
szobájával a fiatal, pályakezdő diplomásoknak adjon otthont a család­
alapításig, s ezzel mentesítse őket a drága albérlettől, nyolc éve 
készült el. azóta zaj Lőtt Le a megye, s egyben szombathely fejlődéséi

- az u j üzemek, oktatási és gyógyintéz-
a/tel
1 egyik legmozgalmasabb szakasza

mények Létesültek, a márkusovszky kórház az ország első oktató kór­
háza Lett - s számos fiatal szakember telepedett Le a megyében, 
nem egyet éppen a mop ház nyújtotta kedvező Lakhatási lehetőség von- ^ 
zott. összesen mintegy 200 fiatal értelmiségi gyökerezett meg a megyé­
ben a ház jóvoltából.
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bb 28. hátatüz kékestetőn- heves megyei fiatalok gazdag tavaszi 
programja

vid/ny -ez

gazdag programban lesz részük az idei tavaszon a heves me­
gyei fiataloknak- amint azt kedden egerben a kisz megyebizottság 
székházában újságíróknak elmondották.

a forradalmi ifjúsági napok heves megyei rendezvénysorozatát 
március 6-án nyitják meg egerben a gárdonyi gáza színházban,ahol 
a megye kisz-szervezeteinek aktivistái részvételével rendeznek ta­
lálkozót. március 15-én az emlékezetes kápolnai csata színhelyén 
nagygyűlést rendeznek. itt megemlékeznek arról is, hogy 55 évvel 
ezelőtt károlyi mihály kápolna község határában kezdte meg ma- 
gyarországon elsőként a földosztást saját birtokán, a tanácsköz­
társaság kikiáltásának évfordulóján a heves megyei falvakból ifjú­
sági emléktura indul a bükk hegységbe: felkeresik a munkásmozga­
lom harcosainak egykori találkozó helyeit és ott tábortüzet gyúj­
tanak .

1974. március 5°

hazánk felszabadulásának évfordulóján megyei ifjúsági találkozót 
rendeznek gyöngyösön, az ünnepség részvevőinek küldöttsége ké­
kestetőn - az ország legmagasabb csúcsán - hálatüzet nyújt, majd 
megkoszorúzza az ott emelt felszabadulási emlékoszlopot.

a forradalmi ifjúsági napok keretében rendezik meg egerben - 
április 5-től 7-ig - a felsőoktatási intézmények kórusainak és 
szólistáinak országos versenyét./mti/

12.35/ny -19-

.folyt/nybb 27. / az iskolákban csökkent 9
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bb 25o marcaá. 700 éves - megnyitották a jubileumi évet

1974. március 5.vid/kz/ny hgy

kedden marcaliban - a hazafias népfront somogy megyei, mar­
cali járási és nagyközségi bizottságának ünnepi ülésével - meg­
kezdődött a település fennállásának 700. évfordulója alkalmából 
rendezett jubileumi év. a márciustól decemberig lezajló rendez­
vény- sorozat kiemelkedő eseményei közé tartozik az állami népi 
eoyüttes vendégszereplése,a munkásmozgalmi és helytörténeti mú­
zeumban megnyíló dél-dunántuli régészeti konferencia, a nagyköz 
ség fejlődését bemutató kiállítás és a dél-dunántuli helytörténé­
szek találkozója, október 25-ón nyílik meg ,, a 700 éves marcali 
története,, cimü kiállítás, az ünnepség-sorozatot december 14-én 
a járás művészeti csoportjainak, népi együtteseinek, szólistái­
nak találkozójával zár^K/mtl/

bb 26. halálos közlekedési baleset 

gk/ny hgy

baján sikari Imre 23 éves bátmonostori gépkocsivezető,te­
hergépkocsival , előzés közben, elütötte a kézikocsiját toló hor- 
váth gyula 59 eves segédmunkás, bajai lakost, aki súlyos sérülést 
szenvedett, s kórházba szállítása után meghalt, a rendőrség meg­
kezdte a baleset okának vizsgálatát./mti/

1974. március 5.

bb 27. az iskolákban csökkent, az óvodákban nőtt a székképzet- 
len nevelők aránya - ülést tartott a Szolnok megyei tanács vég­
rehajtó bizottsága

vid/kz/ny -ez 1974. március 5.

a pedagógusok élet-és munkakörülményeiről tárgyalt kedden 
megtartott ülésén a Szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága, 
a testület megállapítása szerint a korszerű oktató-nevelő munká­
hoz az eddiginél alaposabb felkészülésre van szükség, egyre töb­
ben vesznek részt szakmai továbbképzéseken, s ez tovább növeli 
a nevelők tanítási órákon kívüli elfoglaltságát, a vb éppen ezért 
egyetértett a kötelező óraszám tervezett csökkentésével. Szolnok 
megye négyezerkétszáz pedagógusa közül - mutattak„rá a további- 

- ma már csak száznegyvenkilenc Lakik albérletben, az 
utóbbi négy évben kétszázhuszonnégy pedagógus csirád jutott la­
káshoz a számukra nyújtott kölcsön felhasználásával, a pályakez­
dő nevelők elhelyezésére peagógus szálló épült Szolnokon 
túron, kisujszálláson, tiszafürederi és abádszalókon.
/folyt köv/
12.30/ny
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várható időjárás szerda estig: erősen felhős idő, főként nyu­
gaton többfelé ismétlődő esővel, néhány helyen havasesővel . az 
erős délkeleti, keleti szél Lassan mérséklődik . várható legala­
csonyabb^ hőmérséklet 0 plusz 5 fok között, északkeleten kevés­
sel 0 fok alatt« - legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 6-11 
fok között.

a duna vízállása budapestnél : 232 cm./mti/

13.00/ny -21-

v/X >t 

\0 'f

a miskolci hermán otto muzeum a korábbi évtizedekből már őriz 
értékes bronzleleteket erről a vidékről. a néhány kilométerre 
fekvő kisgyőr valamint bükkaranyos határából kerültek elő koráb­
ban az értékes Leletek, azok azonban nagyobbrészt kézi szerszámok, 
valamint harci eszközök voltak, ékszerek ilyen tömegben először 
kerültek napfényre. a mostani telet alapján tovább szétesült,
a bükk déli lejtője az a ter let, hol a b onzot használó ~
éltek borsod terüle én az idő zámit sunk el tti harmadik é
ben./mt1/

bb 32 o időjárás jelentés 

t /ny hgy

a meteorológiai intézet jelenti március 5-én 13 órakor: 

változékony idő

a földközi-tenger térsége, valamint közép-európa fölött ala­
csony nyomású Légörvény helyezkedik el. ennek az örvénynek dél­
keleti oldalán enyhe, nedves Levegő áramlik Olaszországon keresz­
tül a kárpát-medence fölé. ugyanakkor északnyugatról hűvös le- 
vegő érkezik közép-európa fölé. a két Levegőfajta találkozása sok- 
felé esőt, havasesőt, a hegyeken havazást okoz. a szovjetunió eu­
rópai területének nagy részén változóan felhős, párás az idő. a 
kárpát-medencében a következő 36 óra folyamán is változékony 
marad az idő.

1974. március 5»

hazánkban hétfőn a nyugati határszélen erősen, máshol válto­
zóan felhős volt az ég. az ország nagy részén 4-10 órán át sütött 

a nap. a hőmérséklet napközben a nyugati megyékben 4-8, máshol 
8-13 fokig emelkedett, az éjszaka folyamán a dunántulon többfe­
lé esett az eső. a reggel 7 óráig Lehullott csapadék mennyisé­
ge általában 5 mm alatt maradt, a nyugati határszélen azonban 
7-9 mm-t mértek, ma hajnalra általában 0 plusz 5, északkeleten 
0 mínusz 6 fokig hűlt Le a Levegő, délelőtt nyugaton borult,ke­
leten erősen felhős volt az ég. a dunántulon több felé esett az 
esőoa hőmérséklet 11 órára az esős helyeken 3-7, máshol 8-12 fokig 
emelkedett.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 7.5 fok volt, 
4=5 fokkal magasabb mint a százéves átlag, ma 12 órakor budapes­
ti a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított Lég­
nyomás 764 mm, gyengén süllyed.bb 30. bartolák Mihálynak, 

pá/ny sl

a szövosz elnökhelyettesének vezetésével kedden szövetkezeti kül­
döttség utazott az ndk-ba. a magyar kereskedelmi szakemberek a 
szövetkezeti áruházak munkáját, és a kereskedelemben alkalmazott 
csökkentett munkaidő tapasztalatait tanulmányozzák./mti/

12.45/ny

1974. március 5=-ez

-20-
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bb 29. bronzkori lelet mezőnyárádon 

vid/ny -ez 1974. március 5=

Leletbejelentés nyomán tárta fel hellebrand Magdolna, a mis- 
kolsi hermán otto muzeum régésze mezőnyárád községben a házalapo­
zás közben előkerült késő bronzkori Léiéig amelynek restaurálását 
kedden kezdték meg. mintegy negyven centiméteres földtakaró alatt 
kétezerötszáz-háromezer év előtti település maradványát találták 
meg. a jól kivehető fél méteres széles paticsfalu házrom között 
nagymennyiségű cseréptöredéken valamint örlőköveken kívül egy 
bronz bográcsban,, ötvenöt darabból álló bronzból készült ék­
szer-gyűjteményt teltek, a gazdag Leletben több mint tiz ferfi- 
és női gyűrűn kívül dárdahegyek, függőleges és vízszintes rovát- 
kolással díszített női karperecek, egy pár férfi kezfejvedő spi­
rális került elő. a régészeket meglepte a család ékszereit je­
lentő darabok gondos megmunkálása.

a helyszínből arra következtetnek, hogy a letetet egy ellen­
népcsoport támadása elöl rejtették el a késő bronzkori te­

lep vezető rétegéhez tartozó lakók.
séges
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len

bb.33. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00óráig:

1974.március 5=fé -ez

1. szocialista brigádmozgalom 
2o idén kezdődő beruházások 
3° jelzőlámpa program 
4o munkásmozgalmi emléktárgyak 
5» az ískolaérettségről 
60 márciusi bemutató 
7° áruházi lopás 
80 vidéki ipartelepítés 
9° szakosított szarvasmarhatelep 
10, petrolkémiai termékek 
/f olyt.köv./ 
l3.30./fé 23 -

a tavaszi munkákhoz szükséges 
éma, traktorból például csaknem 
kor, az Összetétel, a választék

a kereslettel./mti/

az időszerű mezőgazdasági munkák anyagi-műszaki, technikai el 14" 
tását összességében megfelelőnek tartotta az operatív bizottság, ezt 
támasztotta alá jelentésében egyebek között dr. szabó józsef, 
a vetőmag/termeltető és értékesítőivéHalat vezér igazga%^j a, aki el­
mondotta, hogy mint egy 25.000 tonnával több vetőmag ál LM gazdaságok 
rendelkezésére jelenleg, mint tavaly ebben az időszakbánVlényegében 
csaknem minden fajtanövényből elegendő a szaporítóanyag, jő ütemben 
halad a kiszállítás, a f)ónap végéig a kukoricavetőmagot is megkapják 
a gazdaságok. az ipari növények vetőmagjaiból korlátlan mennyiség áll 
rendelkezésre, s Legalább egyéves készletük van különféle zöldség- 
vetőmagvakból is . gondoskodtak a kiskert-tulajdonosok ellátásáról, 
problémát okoz azonban az értékesítés, a fővárosban a szűkös háló­
zat, vidéken pedig <&z igényeknek megfele ő megrendelés hiánya, 
összeségében kíLenefezer tonnával több a burgonya vetőgumó,mint 
tavaly ilyenkor, bay a választékkal van, mert a két legkeresettebb 
fajtából - gülbaba, kisvárdal rózsa - nem tudják az igényeket ki- 
elégíteni. 1 OTSzcWos

a beszámoló megállapította, hogy télen szokatlanul kevés idei 
takarta hó a földeket, s csapadék főleg eső formájában hullott Le 
az is igen egyenlőtlenül az ország területén. az átlagot csak az 
ország nyugati részén érte el, vagy haladta meg a csapadék, jóval 
kedvezőtlenebb volt a dunántuIon és a tiszántulon, a déltiszántu1i « 
megyékben pedig kimondottan csapadékhiány volt. amíg január és febru€Mf 
egészen tavaszlas időjárással múlt el, március mínusz 3 -mínusz 9 
fokos éjjeli fagyokkal érkezett. ennek ellenére jól telejjek a kalá­
szos gabonák, - ami köszönhető a hldegtürő szovjet fajtáknak is- 
kisebb ritkulást a francia és az olasz gabonáknál tapasztaltak. a 
szőlőkben és a gyümölcsösökben a fagyvészéi^területeken akaat rügy­
elfagyás, a károk azonban még nem Ismertek, végleges kép csak az 

igazi,, kitavaszodás után nyerhető, a legkedvezőbb a mező gazdasági 
munkák helyzete az alföldén, - ahol agyébként a kevés csapadék miatt 
már az öntözést, nem egy helyen a kalászosok öntözését is, megkezd­
ték - borsod megyében viszont a fagyok miatt még a tavaszi árpát sem 
tudták elvetni.

* 5

dr. mészáros István , a bizottság elnöke tájékoztatójában el 
dotta, hogy a mezőgazdasági üzemek üzemek jól kihasználták a ke 
Időjárást, s február végéig pótolták a korai, novemberi havazás 
okozta kényszerszünet elmaradását, a mélyszántás 94 százalékát &
elvégezték, s Lényegében mártsak a nyugat-dunántuIon van hátra számol/" 
tevő területen ebből a fontos munkából= a fej trágyázás 70 száza­
lékával elkészültek, csaknem teljesen végeztek a mák vetésével, a ta­
vasz i árpa 80-90 százaléka a földben van, a gyümölcsfák 60 százalékát; 
a szőlő 40 százalékát megmetszették. az üvegházakban szépen fejlődnek 
a palánták, s a korai zöldségfajták termesztéséhez a tavalyinál 
jóval több fóliasátrat állítottak fel, most már a fagymentes időt 
várják a palánták ültetéséhez. a soronkövetkező Legfontosabb term Ív 
egyebek között 2,7 millió hektár szántás elmunkálása,a vetés, a 
vegyszeres gyomirtás, a szőlő - és a gyümölcsök talaj művelése, 
metszésük befejezése.
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a mezőgazdasági üzemek kellően felkészültek a tavaszi munkákra, s 
ez biztosíték arra, hogy a termést megalapozó fel­
adatokkal időben tudnak végezni.

/folyt.köv /
13.15./fé - 22 -

bb.31. pótolta tél-eleji elmaradását a mezőgazdaság - jól teleltek 
a kalászosok - következik a talajmegmunkálás, a vetés, a gyomirtás, 
- ülést tartott az országos operatív bizottság

1974.március 5=t kf/tr/fé

az időszerű mezőgazdasági munkák megsegítésére alakult országos 
operatív bizottság kedden - a gazdaságokhoz és az időjáráshoz iga­
zodva - a szokásosnál jóval korábban tartotta sajtótájékoztatóval 
egybekötött idei első ütését a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisz­
tériumban o

-ez

i

bb.31. / pótolta...folyt./fé
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mm^ , ~~ t. ,v- , mm 3

bb.3^./h irjegyzék folyt./fé

11. összekapcsolnak két főútvonalat
12. széncinege
13. mhsz küldöttség
14. zalaegerszegi számítóközpont
15. próbaüzemelés
16. forradalmi ifjúsági napok Zalában
17. amatőr képzőművészek kiállítása
18. városépítő mozgalom Szolnokon
19. vetőmagtermelő közös vállalkozás
20. forradalmi ifjúsági napok bárányában
21. neb vizsgálat szombathelyen
22. kiállítás a faluról
23. Lovasoktató képzés
24. úrrá Lettek a vízbetörésen
25. marcali 700 éves
26. halálos közlekedési baleset
27. Szolnok megyei vb
28. hálatüz kékestetőn
30. szövosz - küldöttség
31. mém értekezlet
32. időjárás
33. /hirjegyzék/mti/

bb.36. több mecseki szén pótmüszak nélkül - négy szocialista bri­
gád szerződése a vállalat igazgatójával

vid/p 1974. március 5.-ez

a tervezettnél több mecseki feketeszénre van szüksége a nép­
gazdaságnak az év első felében, amit a vállalat szombat-vasárnapi 
pót-müszak nélkül szeretne teljesíteni, természetesen nem a dol­
gozóktól kívánnak nagyobb fizikai erőkifejtést,hanem a meglevő 
technikai felszereltség mellett , jobb munkahelyi szervezéssel,a 
jövesztő, szállító berendezések Lehető legjobb kihasználásával 
biztosítanak olyan fel tételeket,hogy a csapatok a következő 2-3 
hónapban ráadást adjanak,aminek ellenében fokozott erkölcsi és 
kiemelt anyagi megbecsülésben részesülnek,akik ebből kiveszik 
részüket.

.

‘

' I
i

mint már számtalan esetben, most is az élenjáró szocia­
lista brigádokra épít a vállalat vezetősége, de a feladat telje­
sítésére újszerű kezdeményezés született: garamvölgyi jános i- 
gazgató és a négy bányaüzem legnagyobb létszámú szocialista bri­
gádjának vezetői szerződést kötöttek.a megállapodás értelmében 
a négy fejtési csapattól meghatározott idő alatt 148.250 tonna 
szén kitermelését kérik, 17.000 tonnával többet, mint ami ere­
deti programjuk volt. ha ezt teljesítik 335.000 forint jutalom an
wmmsmmg-

a szerződés nemcsak a termelési elvárás t tartalmazza . kitér a 
minőségi követelményre,továbbá a balesetmentes munka érdekében 
a biztonsági előírások szigorú betartására.ugyanis kizáró ok,

csapatnál technológiai fegyelemsértésből halálos üzemi oal-

Z3. B'vowi-Uxyví dfiJU-S"

:

bb.34. budapesti közlekedési balesetek I

1
rt.i

1974. március 5.ez

olajos ^ula 26 éves lakatos,szentpétérszegi lakosa xix. 
kerület vörögnádsereg utro35-ös szám előtt szabálytalanját haladt 
át az úttestért,és egy 35-ös autóbusz elütötte.olajos gyulát élet- 
veszélyes állapotban szállították a mentők kórházba.

- ;fm
a váci ut és forgách utca kereszteződésében Lévő kijelölt 

gyalogátkelőhelyen kisbódi béla 4léves budapesti ellenőr személy- 
gépkocsival elütötte geleta lászlóné 45 éves budapesti Lakost, 
geletánét a mentők súlyos,nem életveszélyes sérüléssel szállítot­
ták kórházba, kisbódi béla ellen eljárás indult.

ha a 
eset történik.

il
ez a szerzződés arrra is jó alkalom, hogy szorosabb kapcso­
lat jöjjön Létre a vállalat eredményeit Legjobban befolyásoló 
munkások és a vezetők között ./mti/

13.20/p

mészáros béla 48 éves budapesti előadó személygépkocsijá­
val a váci ut és Lőportár utca kereszteződésében elütötte kenéz 
sándor 53 éves budapesti Lakatod kenézt a mentők súlyos,nem é- 
letveszélyes sérüléssel szállították kórházba .mészáros béla el­
len eljárás indult./mti/

— o —
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bb.37» kulcsátadás a dunaújvárosi munkás művelődési otthonban 

vid/gk/a/-cz

dunaujvárosban elkészült a művelődésügyi minisztérium, a 
vasasszakszervez#, a dunai vasmű ás a városi tanács közös beru­

házása, az uj munkás művelődési otthon, a művelődési intézmény 
23 millió forintba került és az összevont város-járási,va­
lamint a dunai vasmű Vörösmarty könyvtára és dunaujváros 14 
klubja, szakköre kap benne helyet, az épületben korszerű 
nyelvi laboratóriumot, fotó-és csillagász szakkört is működ­
tetnek. az ország egyetlen, kimondottan munkás művelődési 
otthona a dunai vasmű szakszervezeti bizottságának üzemelteté­
sében a nyáron kezdi meg tevékenységét, az intézmény berendezé­
sére további 6 millió forintot fordítanak, a munkás művelődési 
otthonban létrehozott könyvtári központ összesen 100 ezer 
kötet könyvvel rendelkezik majd, s ezzel fejér megye legnagyobb 
könyvtára lesz.

a dunaújvárosi munkás művelődési otthonhoz további mint­
egy 120 millió forintos beruházással 1977-re színháztermet, ren­
dezvénytermet és fogadó épületet is építenek, /mti/

bb.35. két hét alatt félmillió forint kár - megszigorították a 
tüz-tilalmat a borsodi erdőkben

vid/kz/a/-cz

a borsodi erdő-és fafeldolgozó gazdaság keddtől szigorított 
tűzrakás! tilalmat rendelt el a bükki és a zempléni erdőségek­
be#. ez azt jelenti, hogy a kijelölt tüzrakó helyeken sem sza­
bad tüzet rakni, sőt az erdő szélétől számított 100 méteres sá­
von belül még az úgynevezett parlag égetés is tilos.

1974. március 5.

1974. március 5.

sok tűzesetet ugyanis éppen az okozott, hogy az erdők köze­
lében meggyujtották a gazt, a harasztot és a szél az erdőig,haj­
totta,, a Lángokat, a rendelkezés betartását az erdészek és a tár­
sadalmi erdei szolgálat önkéntes természetjárói ellenőrzik.

a szárazság miatt az utóbbi két hét alatt több mint fél­
száz erdei tűz volt borsod megyében. ezek közül különösen golop 
határában lévő fiatal nyárfás, valamint a hernádvécsei és a raka- 
caszendi fiatal tölgyesek égése okozott súlyos kárt. amíg tavaly 
egész évben 1,6 millió forintos kárt okozott a borsodi erdőkben 
a tűz, addig az idén a kárérték már eléri a félmillió forintot. 
/mti/

— e —

bb.38. technika háza épül Székesfehérvárott 

vid/kz/a/-cz

a fennállása 25°évfordulóján küldöttgyűlést tartott kedden 
Székesfehérvárott a mtesz fejér megyei szervezete. a szövet­
ség 23 tagegyesületének 3500 fejér megyei tagja - mint rámutat­
tak - az utóbbi években különösen nagy erőb koncentrált 
nizációs problémák, főként a környezetvédelmi feladatok felmérésé­
re és szervezett megoldására, a szövetség számos műszaki klubot 
működtet, folyóirata a,,fejér megyei műszaki élet,, tiz éve 
biztosit fórumot a szakmai véleménycserének. az egyéni kutató-és 
alkotómunka elismerésére 1973-ban mtesz-dijat alapítottak. a szer­
vezeti élet fellendítésére,,technika háza,, építését határozták 
el.az uj létesítmény a megye ipari üzemeinek, intézményeinek tá­
mogatásával, mintegy 25 millió forintos beruházással 1977-ben 
készül el Székesfehérváron.

, a küldöttgyűlés 17 tagú elnökséget és 84 tagú megyei választ­
mányt választott./mti/

13.20/a

bb.39. megkezdődött a borsodi pecsenyebárányok exportja 

vld/a/-cz 1974. március 5.

a gyapju-és textilnyersanyagforgalmi vállalat miskolci 
kirendeltsége kedden megkezdte a húsvéti pecsenyebárányok ex­
portját. az ország egyik legjelentősebb, hegyvidéki juhászaiéi­
ból, mint többek között a mezőnagymihályi valamint a léhi álla­
mi gazdaságokból, a mezőkeresztesi tsz-ből, valamint a mezőzombori 
bárányhiztaló társulásból a húsvéti ünnepekre mintegy harmincezer 
darabot exportálnak Olaszországba

1974. március 5.

az urba-

a borsodi juhászatokból évtizedek óta jelentős mennyiségű 
pecsenyebárányt szállítanak külföldre, a hegyii Legelők füvén 
veit pecsenyebárányokat a déli országokban,, harmatos,, Ízes 
húsa miatt különösen kedvelik, amióta a nagy juhtenyésztő mező- 
gazdasági üzemek áttértek az úgynevezett rotációs éltetésre és 
megfelelő hustipusu fajtákat állítottak tenyésztésbe, folyamato­
san , azonos minőségű bárányokat tudnak exportálni, ami növelte 
a keresletet./mti/

13,25/a
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14.1O./fé 29

t sb/fk/ny -cz

a budapesti vegyiművek a magyar agrártudományi egyesülettel 
együttműködve az utóbbi öt évben rendszeresen pályázatot hirde­
tett a mezőgazdasági szakembereknek a növényvédőszerek üzemi al­
kalmazására, és egyes kutatási témák kidolgozására, a legutóbbi 
pályázaton 126 szakember vett részt, háromszor annyi, mint 1969- 
ben. a díjkiosztó ünnepséget kedden tartották a magyar kereskedel­
mi kamara panoráma-termében, ahol poros tamás, a budapesti vegyi­
művek igazgatója adta át a dijakat a Legjobb szakmai tanulmányok, 
tudományos dolgozatok szerzőinek.

a vállalat kutatási feladatainak megoldásához sok informá­
ciót, segítséget adtak a pályázati munkák.e források felhaszná­
lásával szélesebbkörüvé tették a kutató munkát és meggyorsították 
az uj termékek előállítását. újabban már évente három-négy uj nö­
vényvédő, gyomirtó-vagy rovar irtószer gyártását kezdte meg a 
vállalat, s Így nagyobb ütemben válthatta fel a kevésbé hatékony, 
régi termékeit. a kutatások alapján tovább szélesítik az össze­
tett hatású műtrágya-termékek választékát. növényi hormonokkal, 
vitaminokkal és egyéb korszerű adalékokkal vegyítve készítenek a 
korábbinál tartósabb hatású mütárgyákatf növényvédőszereket, ro- 
var-és gyomirtószereket„ különösen nagy figyelmet fordítanak ar­
ra, hogy a növények fejlődését kedvezően befolyásoló készítmények 
a legszigorúbb egészség-és környezetvédelmi követelményeknek is 
megfeleljenek, ezért kötöttek szocialista szerződést az országos 
közegészségügyi intézettel, s e munkába még egy sor más jelentős 
kutató intézet is bekapcsolódott. a vállalat most termékválaszté­
kát újfajta gyártmánycsoporttál bővíti, mégpedig a korszerű ál­
lattenyésztésben nélkülözhetetlen nagyhatású tápsók, állati takar­
mányok, takarmánykiegészitők előállitásával./mti/

1974. március 5.

bb .44. szendrey-karper László 

tr/h i/f é

a gitár és zenekari hangzásvilága címmel előadást tart a fészek 
müvészklubban csütörtök este 7 órai kezdettel, melynek keretében 
bemutatkozik a bakfark bál int gitárzenekar, közreműködik ágay karola. 
/mt 1/

1974.március 5»-cz
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bb 42. pályázati támogatás a növényvédelmi kutatásokhoz- 
dijkiosztás

wr--

mmMiái

:#

- kiállítás nyílt az ózdi kohászatimiénk a gyárbb.40.
üzemek államosításának 25.évfordulóján

»»

1974. március 5.

szerdán ózdon megemlékeztek a helyi kohászati üzemek ál­
lamosításának huszonötödik évfordulójáról,, 
címmel kiállítás is nyílt a vállalat ipartörténeti, múzeumában, 
korabeli fényképek, újságok, plakátok, és egyéb Írásos emlékek 
dokumentálják a hajdani tőkés tulajdonban Lévő vasgyár dolgozói­
nak életét, munkáját és a termelés alakulását a felszabadulás­
tól az államosítás napjáig.
kiadott különböző rendeleteket, az egykori munkásgyülések jegy­
zőkönyveit is. az üzem szocialista brigádjai elkészítették a tár­
latra az államosítás idején meglévő martinkemence makettjét, 
a felszabadulás után épült első munkás lakótelep képét pedig 
rézdombormüvön örökítették meg. ott vannak a kiállításon a 
gyár első élmunkásainak és kossuth-dijasainak fényképei is.
/mt 1/

vid/a/kz

miénk a gyár 1»

kiállították a gyár újjáépítésére

— o —
bb.41o elutazott a szovjet hus-és tejipari küldöttség 

gg/st/a/-cz 1974. március 5«

ITN .barb as in hus-és tejipari miniszterhelyettes vezetésével 
szovjet küldöttség tartózkodott hazánkban. a mezőgazdasági és 
élelmezésügyi minisztériumban kazareczki kálmán miniszterhelyet­
tes által vezetett küldöttséggel tervkonzultációs tárgyalásokat 
folytattak a két minisztérium 1976-1980,évi terveiről, m.barba- 
sint fogadXta dr.dlmény Imre miniszter, 
den elutazott hazánkból./mt1/

a szovjet küldöttség ked-

bb.43. fernando g.Lerena, 

fk/a/sl/a/-cz 1974. március 5=

az argentin gazdasági minisztérium főosztályvezetője vezetésével 
kilenctagú szakértői delegáció érkezett budapestre, hogy megbeszé­
léseket folytasson a külkereskedelmi minisztériumban a közeljö­
vőben buenos airesben kezdődő magyar-argentin államközi tár­
gyalásokról ./mt1/

— o *
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bb.40.
üzemek államosításának 25.évfordulóján 

vld/a/kz

miénk a gyár - kiállítás nyílt az ózdi kohászati bb 42. pályázati támogatás a növényvédelmi kutatásokhoz- 
dij kiosztás

t sb/fk/ny -ez

a budapesti vegyiművek a magyar agrártudományi egyesülettel 
együttműködve az utóbbi öt évben rendszeresen pályázatot hirde­
tett a mezőgazdasági szakembereknek a növényvédőszerek üzemi al­
kalmazására, és egyes kutatási témák kidolgozására, a legutóbbi 
pályázaton 126 szakember vett részt, háromszor annyi, mint 1969- 
ben. a díjkiosztó ünnepséget kedden ártották a magyar kereskedel­
mi kamara panoráma-termében, ahol po os tamás, a budapesti vegyi­
művek igazgatója adta át a dijakat a Legjobb szakmai tanulmányok, 
tudományos dolgozatok szerzőinek.

»» »»
8

1974. március 5°

szerdán ózdon megemlékeztek a helyi kohászati üzemek ál­
lamosításának huszonötödik évfordulójáról,, miénk a gyár,, 
címmel kiállítás is nyílt a vállalat ipartörténeti, múzeumában, 
korabeli fényképek, újságok, plakátok, és egyéb Írásos emlékek 
dokumentálják a hajdani tőkés tulajdonban Lévő vasgyár dolgozói­
nak életét, munkáját és a termelés alakulását a felszabadulás­
tól az államosítás napjáig. kiállították a gyár újjáépítésére 
kiadott különböző rendeleteket, az egykori munkásgyülések jegy­
zőkönyveit is. az üzem szocialista brigádjai elkészítették a tár­
latra az államosítás idején meglévő martinkemence makettjét, 
a felszabadulás után épült első munkás lakótelep képét pedig 
rézdombormüvön örökítették meg. ott vannak a kiállításon a 
gyár első élmunkásainak és kossuth-díjasainak fényképei is.
/mtl/

1974. március 5.

;"SS
0

9§l

a vállalat kutatási feladatainak megoldásához sok informá­
ciót, segítséget adtak a pályázati munkák.e források felhaszná­
lásával szélesebbkörüvé tették a kutató munkát és meggyorsították 
az uj termékek előállítását, újabban már évente három-négy uj nö­
vényvédő, gyomirtó-vagy rovar irtószer gyártását kezdte meg a 
vállalat, s Így nagyobb ütemben válthatta fel a kevésbé hatékony, 
régi termékeit, a kutatások alapján tovább szélesítik az össze­
tett hatású műtrágya-termékek választékát, növényi hormonokkal, 
vitaminokkal és egyéb korszerű adalékokkal vegyítve készítenek a 
korábbnál tartdsabb hatású mütárgyákatf növényvédőszereket, ro- 
var-és gyomirtószereket. különösen nagy figyelmet fordítanak ar­
ra , hogy a növények fejlődését kedvezően befolyásoló készítmények 
a legszigorúbb egészség-és környezetvédelmi követelményeknek is 
megfeleljenek, ezért kötöttek szocialista szerződést az országos 
közegészségügyi intézettel, s e munkába még egy sor más jelentős 
kutató intézet is bekapcsolódott, a vállalat most termékválaszté­
kát újfajta ayártmánycsoporttal bővíti, mégpedig a korszerű ál­
lattenyésztésben nélkülözhetetlen nagyhatású tápsók, állati takar­
mányok, takarmánykiegészítők előállításával./mtl/

a
- ': /

bb«41. elutazott a szovjet hus-és tejipari küldöttség 

gg/sl/a/-cz 1974. március 5.

ffi'j °barbasin hus-és tejipari miniszterhelyettes vezetésével 
szovjet küldöttség tartózkodott hazánkban, a mezőgazdasági és 
élelmezésügyi minisztériumban kazareczki kálmán miniszterhelyet­
tes által vezetett küldöttséggel tervkonzultációs tárgyalásokat 
folytattak a két minisztérium 1976-1980,évi terveiről, 
sint fogadata dr.dimény Imre miniszter, 
den elutazott hazánkból./mtl/

:
m.barba- 

a szovjet küldöttség ked-

bb.43. fernando g.lerena, 

fk/a/sl/a/-cz 1974. március 5.

az argentin gazdasági minisztérium főosztályvezetője vezetésével 
kilenctagú szakértői delegáció érkezett budapestre, hogy megbeszé­
léseket folytasson a külkereskedelmi minisztériumban a közeljö­
vőben buenos airesben kezdődő magyar-argentin államközi tár­
gyalásokról ./mti/

bb.44. szendrey-karper László 

tr/hi/fé -ez 1974.március 5=

a gitár és zenekari hangzásvilága címmel előadást tart a fészek 
müvészklubban csütörtök este 7 órai kezdettel, melynek keretében

bakfark bál int gitárzenekar, közreműködik ágay karola. mVé

fi
- 3!

bemutatkozik a 
/mtl/13.30/a 28 -
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bb 45. / tanácskozás

a rendkívül költséges technológiai rekonstrukció csak foko­
zatosan valósulhat meg „ az v. ötéves tervidőszakban a 140 ezer 
darabos gépállománynak előreláthatóan csak viszonylag kis hánya­
dát cserélik Le a vállalatok. a megmaradó régi gépállomány ter­
melékenységének növelésére azonban pótlólagos automatizálások 
bevezetésével lehetőség van, különösen a munkadarabok jelenlegi 
kézi adagolása, befogása és eltávolítása iigényli az automati­
zálást. elmezések szerint mintegy 25-30 ezer hagyományos gépet 
lehet ilymódon korszerűsíteni, termelékenységük 15-20 százalékká 
fokozható. a pótlólagos automatizáláshoz jó lehetőséget kínál, 
hogy lIncénc-vásárlás nyomán több vállalatnál már megkezdődött 
a pneumatikus és hidraulikus elemek gyártása, a gépek automatizá­
lását központi műszaki fejlesztési alapból is támogatja a kgm. 
a támogatásban részesülő vállalatok körét pályázat keretében ál­
lapítják majd meg.

a szerelési technológia termelékenységének növelésére - 
mint az államtitkár rámutatott - mindenekelőtt az alkatrész gyár­
tás technológiai fegyelmét kell megszigorítani, és az alkatrészek 
pontosságát növelni, emellett fokozni kell a szerelés gépesíté­
sét, a kisgép-ellátást, a szalagszerü szerelés részarányának nö­
velését o a szerelés minőségének, folyamatosságának és termelékeny­
ségének fokozására elengedhetetlen feltétel a szerelés művelet- 
tervek kidolgozása, illetve a meglévők műszaki színvonalának 
emelése.

..folyt/ny
bb.45. tanácskozás a gépipar technológiai rekonstrukciójáról
- gácsi miklós az v. ötéves terv feladatairól

t/kg/mm/sl/a/-cz

a gép gyártás-technológiák fejlesztésének eredményeiről 
kétnapos tanácskozás kezdődött kedden a mom szakasits árpád 
kulturotthonában, a kohó-és gépipari vállalatok műszaki veze­
tőinek részvéteivel.

gácsi miklós kohó-és gépipari minisztériumi államtitkár 
bevezető előadásában elmondotta, hogy az v. ötéves tervidőszak­
ban a gépipar termelése tovább növekszik, ennek nyomán pedig a 
szocialista export évente átlag 6, a tőkés kivitet pedig 
16-18 százalék körül emelkedik, a piacok megnövekedett igényei 
megkövetelik a gyártmánystruktúra átalakítását,s a technoló­
giák rekonstrukcióját.

-a kgm vállalatainál végzett széleskörű felmérés szerint 
a szerelés a forgácsolás és az anyagmozgatás együttesen a kgm 
összes munkásállományának csaknem 5Ő százalékát foglalkoztatja, 
s ugyanezekben a technológiai ágazatokban a kgm összes gépállo­
mányának csak elenyésző hányadát használják, ezért a gépesítés 
fokozása ezekben az ágazatokban igen fontos feladat.

a gépipar legfontosabb technológiai ága a forgácsolás, a- 
melynek jelentősége a minőségi követelmények fokozásával tovább 
növekszik, jelenleg a gépiparban megengedhetetlenül sok anyag 
forgácsolódik el. az elmúlt évben például a felhasznált egymil­
lió tonna hengerelt acélnak mintegy 42 százaléka került hul­
ladékba, amiben nem kis része van a túlzott ráhagyásoknak, ezért 
célszerű fokozni a nagypontosságu precíziós öntvények, kokilla- 
öntvcnyek és porkohászat! termékek arányát és szélesebb kör­
ben alkalmazni a finomgépikovácsolás technológiáját, a forgácso­
ló-géppark átlagos életkora körülbelül megegyezik a fejlett or­
szágok gépparkjával, összetételük azonban kedvezőtlenebb, ugya­
nis aránytalanul sok az alacsony termelékenységű csucseszter- 
ga, gyalugép, fúrógép, és viszonylag kevés a furó-maró és finom- 
felületü megmunkálógép. ezért - mint gácsi miklós hangsúlyozta
- elsősorban korszerű, nagypontosságu és nagy termelékenységű 
gépeket célszerű vásárolni .

/folyt.köv./
14.05/a

1974. március 5.
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a kgm vállalatok jelenleg főként a produktív műveletek 

tervezésére fordítanak nagyobb gondot, gyakran elhanyagolják 
a közbeeső kisegítő műveletet, az anyagmozgatás, a raktározás 
fejlesztését, szervezését, pedig a termelési folyamat ütemét,ter­
melékenységének alakulását az anyagmozgatás nagymértékben meg­
határozza. az anyagmozgatás gépesítettségét a jelenlegi tervidő­
szakban Legalább 40-50 százalékkal kell növelni, az anyagmozga­
tás gépesítésének legfejlettebb módja a termelő gépsorok és a 
szállitópályák összekapcsolása, ilyen termelési rendszert ala­
kítottak ki egyebek között a győri motorgyárban, és az egyesült 
izzóban, hasonlóan fejlett a konvejJTor alkalmazása, ezeket Licenc 
alapján már gyártja a gépipar, s így" lehetőség kínálkozik széles­
körű alkalmazására.

gácsi miklós befejezésül a termékstruktúra szélesítésé­
nek Lehetőségéről beszélt, különösen fontos feladat bekapcsolód­
ni a nemzetközi munkamegosztásba. ennek érdekében feokozni kell 
a szocialista és a tőkés kooperációt a különféle részegységek 
gyártásában.
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az államtitkár előadása után a vállalatok vezetői ismer­

tették, hogy milyen módon kívánják meggyorsítani a gépipari 
technológiák fejlesztését, szerdán a tanácskozás folytatódik./mti/
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bb.46. sajtóértekezlet a kndk nagykövetségén 

t bc/fk/fé

an gi szón, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti 
nagykövetségének ideiglenes ügyvivője kedden a nagykövetségen sajtó­
értekezletet tartott azzal kapcsolatban, hogy a közelmúltban dél­
koreai kémhajó hatolt be a kndk felségvizeire. az ügyvivő elmon­
dotta:

reFia^tó^bizottsígaSZt^séről tárgyalt a Veszprém megyei tanács vég-

vid-fm/fé -ez 1974.március 5. (

.a Níes5prém megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén
józsef, a hévízi nagyközségi tanács elnöke beszámolt a népszeö 

üdülőhely helyzetéről, az előterjesztésből kitűnt, hogy hévíz nem fej- I 
lődik látogatottságának és rangjának megfelelően. a kormány 1965-ben 
hozott határozata, - amely keszthely és hévíz kiemelt fejlesztését ip. 
jd elő -, anyagi fedezet hiányában csak részben valósult meg. nagyér- 
tekü gyógyüdülőtelepünk, hévíz fejlesztése - ha némi késedelemmel 
is - továbbra is napirenden van. amint a Veszprém megyei tanács vég­
rehajtó bizottságának ülésén is elmondották, a kormányprogram részekéül 
az ötödik ötéves tervidőszakban mintegy 800 millió forintos beruházás- 
sdt ^strand-komplexum épül a hévízi tavon, de a negyedik ötéves terv 
vegéig is további Létesítményekkel gyarapodik hévíz.

még ebben az évben befejeződik a balatoni tárcaközi bizottság 
anyagi támogatásával kisajátított 32.000 négyszöböles üdülőterület 
közművesítése, jövőre felépül az ifjúsági ház és a keszthelyi áfész 
vendéglője.

11974.március 5.-ez

í

- az incidens a dél-koreai pák csöng hi klikk által tervszerűen 
kidolgozott és végrehajtott cselekedeti volt, és beletartozik abba 
a provokáció-sorozatba, amelynek során dél-koreai oldalról gyakran 
és rendszeresen megsértették a fegyverszüneti egyezményt: szárazföl­
dön a demarkációs vonal mentén, a tengeren és a Levegőben pedig azza 
hogy hadihajókat és hadi repülőgépeket küldtek a kndk felségvizeire 
légterébe. ezekben a lépésekben a dél-koreai vezető köröknek az a 
törekvése jut kifejezésre, hogy növeljék az észak és dél közötti fe­
szültséget. a szóban forgó incidens és a pák csöng hi klikk részéről 
megnyilvánuló egyéb provokációk nem segítik elő az észak és dél közöt 
dialógus előbbrehaladását, a koreai félsziget békés egyesítését.
/mtl/

■

i

W0

a terv szerint még 1975. végéig átadják a szót 400 személyes 
üdülő-szállóját, a tatabányai bányászok 200 személyes és a honvédelmi 
minisztérium ugyancsak 200 személyes üdülőjét, épül a máv vezérigazgató 
sagának 120 ágyas gyógyüdülője is.a danubius szálloda és gyógy­
üdülő vállalat már megkezdte és a jövő évben befejezi, a 400 személye 

thermál,, szálló építését./mti/

bb.47. háromszáz tsz-vezető tanul fejér megyében 

vid-kz/fé

m

ív ■ • I1974.március 5.

háromszáz fejér megyei termelőszövetkezeti vezető jelentke­
zett továbbképzésre a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium 
mérnök- és vezetőképző intézetének székesfehérvári tagozatán. közülük 
százhatvanan Székesfehérvárott, száznegyvenen pedig az ország kü­
lönböző intézményeiben szervezett speciális továbbképző tanfolyamo­
kon vesznek részt.

-ez
:

I

i
i' *»

15i

embargó 19 óráig!HÜ
I

a fejér megyei termelőszövetkezeti vezetők kedden kezdték meg há­
rom, illetve tizhónapos továbbképző tanulmányukat./mti/ bb.50. megkezdődött a magyar néphadsereg kijelölt alakulatainak 

korlata

mm/f é

gya-

1974.március 5.

a magyar néphadsereg kijelölt alakulatai tartalékosok bevo­
násával - az éves kiképzési tervnek megfelelően - harcászati gya­
korlatot tartanak./mti/
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a dologtalan életmódot kedvelte lévai László, 31 éves 
erdőháti Lakos, bár közveszélyes munkakerülésért már elítélték 
a büntetésből nem okult, s tavaly csupán tizenöt napot dolgozo 
idős édesanyjával tartatta el magát. hogy ,, pihenésében,, sem­
mi se zavarja, munkakönyvét összetépte, személyi igazolványát el­
veszítette. a dologkerülő él étmódnak a rendőrség vetett véget, 
Letartóztatták a munka nélkül
törvénybe ütköző életmódjáért a bíróság előtt felelt: a székes- 
fehérvári megyei bíróság fellebbezési tanácsa jogerősen másfél 
évi szabadságvesztésre Ítélte./mti/

tengődő,, erdőháti fiatalembert.»j

14.40/ny -34-
z

-f- /:

átlagon felüli a ruházati cikkek forgalma komárom megyé-bb 49.
ben - a megyei tanács végrehajtó bizottságának ülése

vid/fm/ny -ez

az árcsökkentések és a kedvezményes vásárlási akciók hatá­
sára az országos átlagot is meghaladó mértékben emelkedett az 
utóbbi három évben a ruházati cikkek forgalma komárom megyében ,- 
állapították meg a megyei tanács végrehajtó bizottságának ked­
di üléséno a könnyűipar nagyarányú rekonstrukciójának eredménye­
ként az ötéves terv utolsó két évében az eddiginél is dinamiku­
sabb forgalomnövekedésre számítanak a szakemberek. a megye 
kiskereskedelmének forgalma az elmúlt három év alatt összességé­
ben 25.3 százalékkal emelkedett, s ezt is jelentős eredménynek 
értékelték, több tanácsi kiskereskedelmi vállalatot összevontak, 
s e szervezeti változás hatására bővült az áruválaszték, növeke­
dett az árukínálat. a szövetkezeti kereskedelem 
rosokba, s javította az ipari negyedek ellátását, újabban hét 
uj üzletet, köztük két áruházat nyitottak iparvidéken, a több, 
szektoruság hatására hasznos vetélkedés alakult ki a vásárlókért, 
s ez is javította az áruellátást.

a végrehajtó bizottsági ülésen állást foglaltak az üzlethá­
lózat gyorsabb fejlesztése mellett. bár az utóbbi három évben 
18,400 négyzetméterrel bővült a bolthálózat, az eredeti tervekhez 
képest nagy az elmaradás, a jelenlegi helyzet szerint várhatóan 
csak 62 százalékra teljesítik a negyedik ötéves terv időszakára 
előirt hálózatfejlesztést, emiatt az uj lakótelepeken ellátási 
problémákkal számolnak. a végrehajtó bizottság véleménye szerint 
ésszerűbb gazdálkodással, az építkezések jobb koordinálásával még 
számottevően csökkenthetik az elmaradást. /mti/

1974. március .5.

a vá-betört 1 j,,

bb 51. közveszélyes munkakerülésért másfél évi szabadságvesztés 

vid/fm/ny 1974. március 5=-ez

bb.52. tanácskozás a győri főiskoláról 

vid/a/-cz 1974. március 5.

az elnöki tanács 1968-ban hozott törvényerejű rendeletet 
a közlekedési-és távközlési műszaki főiskola győri székhellyel 
való létesítéséről. a népgazdaság sok területére üzemmérnökö­
ket képző főiskola jelenleg ideiglenes körülmények között öt he­
lyen és három városban működik.a végleges otthon több mint fél 
milliárd forintos költséggel győrött a mosoni-duna partján fes­
tői környezetben épül.az oktatási épületeket,, sportlatesitménye- 
ket a diákszállót úgy építik meg, hogy célszerűen szolgálják 
a tanulást és jól illeszkedjenek a városképbe is. az ország leg­
korszerűbb felsőoktatási intézményét építik meg ezen a helyen.

az mszmp győr-sopron megyei végrehajtó bizottságának keddi 
ülésén megtárgyalták a főiskola győrbe telepítésének tervét.az 
éttelepülésre 3 éves tervet dolgoztak ki. már az idei nyáron győr­
be költözködik szegedről a vasúti közlekedési tagozat , budapest- 
ről pedig a vasútgépész szak-és a postaüzemi ágazat, a többiek 
győrbe telepítése folyamatosan történik 1977-ig.

a program befejeződése után több mint 1700 nappali tagozatos 
hallgatója Lesz a főiskolának, a beruházás tervezett költsége: 673 
millió forint, a tanács gondoskodik az oktatók lakásigényeinek kielé 
gitéséről és hozzátartozóik megfelelő elhelyezéséről is./mti/

játszók, regöLők „...! vetélkedő területibb.54.
döntője Salgótarjánban 

vid/a/-cz

szóljatok9 9 9 9

1974. március 5°

Salgótarjánban, a józsef attila művelődési központban 
kedden megkezdődött a,, szóljatok, játszók, regöLők... 
vetélkedő területi döntője, a háromnapos döntőn pest 
és nógrád megye Legjobb együttesei között két érdi, egy száz#z- 
halobattai, salgótarjáni, balassagyarmati és mátraverebélyi, 
valamint gyöngyöspatai együttes vesz részt, valamennyi együttes 
produkciójából készít felvételt a magyar rádió - amely a népmű­
velési intézettel együtt e vetélkedő kezdeményezője és rende­
zője? a területi döntő nyilvános díszbemutatójára és az eredmény- 
hirdetésre március 7-én, csütörtökön kerül sor a salgótarjáni józsef 
attila művelődési központban./mti/

!
heves

15.15/a 35

!

. . i

#
■"/.te-,
8*!

: ■ : %

:
I na

- 1

■

3#
m

i
-

■
:

■ ■ ■:

I

■

l-S

tU-

magülinniiii' irrm k ’ ... \ -.üm

?1

I

u -

te
 ■' " ■ 

' :>
'

m



va szerkesztőségek figyelmébe!

" J
tanácskozás a családi házak minőségének javításáról

1974a március 5.

mintegy 150 magántervező, építésügyi hatósági, pénzinté- 
épitőan agellátó szerv k pviselője tartott kedden szak- 

- uunácskoz st nyíregyházán rról, hogyan lehetne még több, 
a minőséget, a táj építészeti hagyományait, a használhatóságot 
és a megváltozott igényeket jobban figyelembevevő családi há­
zat építeni a megyében. e feladat nagyságára jellemző, hogy sza- 
bolcs-szatmár megyében az 1960-tól 1975-ig tartó tizenöt éves táv­
lati fejlesztési tervben mintegy 56 ezer Lakást építenek, s eb­
ből 44 ezer a társas és családi ház. az elmúlt években azonban 
elsősorban a Lakásszám növelése volt az elsődleges feladat. így 
a sok szép, a község rendezési terveknek és a családok igényei­
nek is megfelelő Lakás mellett szép számmal épültek olyanok ame­
lyek megjelenési formáiban, felszereltségben elmaradtak a mai 
követelményektől. tükröződik ez abban is, hogy 1970-ben hozzá­
vetőlegesen még csak minden huszadik családi házban volt fürdő­
szoba.

kbb 56.

vid szb -ezszb -ez 1974. március 5.

a mai bb 25. számú hírünk: /marcali 700 éves - megnyitot- 
/ negyedik sorától a szöveg helyesen:

jubileumi év. az ülésen résztvett és felszólalt dr. molnár 
béla, a hazafias népfront országos tanácsának a titkára is. a 
márciustól decemberig lezajló... stb. /mtl/

■'
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szövetkezeti küldöttség érkezett hazánkba az eak-53.í
tm szb sl -ez 1974. március 5.

kedden a termelőszövetkezetek országos tanácsának meghívására, 
a küldöttséget ata mohamed selin, az eak mezőgazdasági szövet 
kezeti szövetségének alelnöke, az arab szocialista unió közpo - 
ti bizottságának tagja vezeti, a delegációt a ferihegyi repü­
lőtéren moharos józsef, a tót elnökhelyettese fogadta, a küldött­
ség tíznapos magyarországi tartózkodása során tanulmányozza a 
termelőszövetkezeti mozgalom elméleti kérdéseit, és gyakorlati 
tapasztalatszerzés céljából Látogatást tesz több mezőgazda- 
sági szövetkezetben és más mezőgazdasági intézményben, az arWr 
szövetkezeti küldöttség látogatására a tót és az eak szövetke­
zeti szövetsége között az elmúlt hónapban aláirt megállapodás 
alapján került sor. /mtl/

export a szemelt rizlingbőL

mm

mv ;

a keddi tanácskozáson együttesen keresték a lehetőségeket 
e problémák megoldására, megállapították, hogy igen sokat tehet­
nek ezért a Lakóház tervezői, a megyében jelenleg 247 magánter­
vező dolgozik, ezekivül még 21 építéssel foglalkozó szövetkezet­
ben végeznek ilyen megbízatásokat, már most is, de a jövőben pe­
dig még nagyobb gondot fordítanak arra, hogy a tervezők a megvál­
tozott körülményeknek és a várható igényeknek jobban megfelelő 
terveket készítsenek, fontos ez, mert várhatóan a következő kö­
zéptávú tervidőszakban évenként mintegy 3000 családi házat épí­
tenek. javasolták, hogy a tervezésnél bátrabban kezdeményezzék 
a mozgatható szakipari szerkezetek beépítését, a kor­
szerűbb építési technológiák alkalmazását, /mtl/

- 1
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bb 55. . am

vid szb -ez 1974. március 5.

húsvéti ünnepekre palackozzák a homoki borokat bács-kls- 
kunban. az ,,ország borospincéjéből,, , az esztétikai igények­
nek megfelelően, többnyire palackozva kerül az ital a fogyasz­
tókhoz. a szőlőtermelő állami gazdaságok nyolcvan százalékban 
igy értékesítik boraikat, a palackozott áru növelésével egyidő- 
ben keresik a homoki borok jellegének megfelelő üveg-formákat, 
a kecskemét-szikrai állami gazdaság például kétliteres, fehér 
lapos butéliákba tölti a hárslevelűt, a középmagyarországi pin­
cegazdaság ünnepi borújdonsága a minőségi keskeméti olaszriz- 
ling és a kiskőrösi nemeskadarka pedig hosszú nyakú fiaskóba ke­
rül a fogyasztókhoz. ez utóbbi palackozó üzemeiben naponta 60 00 0 
üveget töltenek meg tízféle homoki borral, folyamatos szállí­
tással kétmillió palackot adnak át az ünnepekre a hazai kereske­
delemnek. a középmagyarországi pincegazdaság az itthoni igények 
kielégítése mellett megkezdte az 1973. évjáratú borok export­
ját is. a ,,szemelt rlzlingre,, 
delés kétmillió palackra, /mtl/

125 éve zajlott Le a szolnoki csata - kiállítás kora-bb 58. 
beli dokumentumokbólm
vid szb -ez 1974. március 5.

a szolnoki csata 125 éves jubileuma alkalmából kedden kiál­
lítás nyílt Szolnokon a megyei állami levéltárban, bemutatják 
kossuth 1849 március 6-án készült jelentését,amelyben a kor­
mánynak számol be az előj>ő napi sikeres szolnoki csatáról, 
látható a kiállításon a szabadságharc több miniszterének a jász­
kun kerületekhez Írott levele. az 1849-es tavaszi hadjárat győ­
zelmes szolnoki csatájának történetét megörökítő korabeli naplóik, 
részleeteky# hivatalos jelentések és közlönyök is Láthatók a 
jubileum tiszteletére rendezett kiállításon, /mtl/

15.50/szbdds
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bb„ 59. a magyar zene 14 napos ünnepén 

pá/hi/il ez
a közművelődés fővárosi népfront-fórurnáiról

1974. március 5.

bb 57.

t tf/gk szb hi -ez

volt szó kedden a hazafias népfront budapesti elnökségének ülé­
sén. azokat az eredményeket vették számba, amelyeket az v. 
népfrontkongresszus művelődéspolitikai útmutatásai alapján 
szervezett és önálló kezdeményezéssel is létrehozott társadal­
mi kulturális fórumok hoztak az elmúlt mintegy másfél év alatt, 
az alapállás: a népfrontmozgalom nem válalkozhat arra, hogy a 
műveltség terjesztésében versenyre keljen a felkészült apparátus­
sal rendelkező kulturális szervekkel -, ugyanakkor sajátos 
munkaformáinak megfelelő vonzó rendezvényekkel, kötetlen légkö­
rű és mindig tartalmas témájú összejövetelekkel segítője, kiegé­
szítője lehet a művelődéspolitikai feladatok teljesítésének.

1974. március 5.

részvevő müvészdelegációval franciaországba utazott a kisz köz­
ponti művészegyüttes uj zenei stúdiója, követi őket a kisz köz­
ponti művészegyüttes tánckara és rajkó zenekara is. fellépnek 
Párizsban le havre-ban és más városokban, a tervek szerint 12 e- 
lőadást tartanak./mti/

|

Kp
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bb. 60. a dolgozó nők helyzetének javítása nem kampányfeladat - 
nőnapi ünnepség Szentendrén

vid kz/rnné/il ez

nagyszabású nőnapi ünnepség zajlott le kedden Szentendrén 
a beton- és vasbetonipari müveknél. a városban és a környékén 
működő üzemek nődolgozói előtt nemeslaki tlvadar a szót főtit­
kárhelyettese méltatta a nemzetközi nőnap jelentőségét, a nők 
fontos szereét hazánk társadalmi és gazdasági életében, a párt 
központi bizottságának határozata nyomán - hangsúlyozta többek 
között - sikerült elérni azt a már eleve alapvetőnek számit 
célt, hogy a dolgozó nők nhelyzetének javítása ne kampány, hanem 
a mindennapi munka szerves része Legyen, a párt népesedéspoliti­
kai határozata nyomán hozott intézkedések, köztük a gyermekgondo­
zási segélyt igénybe vevő anyák differenciált támogatása, 
nyasági segély és a családi pótlék felemelése, máris éreztetik 
hatásukat, a tennivaló azonban hangsúlyozta ezután a szónok, még

. az előrehaladás 
azonban egész társadalmunk népünk előrehaladásával arányos, s a 
jövőben is annak kell Lennie, annak a segítségnek és támogatásnak, 
amelyet a nők méltán megérdemelnek, azt kell eredményeznie, 
hogy minden ut nyitva álljon előttük az emberi élet kiteljesedésé- 
hez./mti/

ti#

■Éít 1974. március 5. JA
filmbarátok népszerű rendezvénysorozatává nőtte ki magát 

1951 ősze óta a népfront budapesti filmfóruma, amely a fővárosi 
művelődési házban működik, nyilvános előadáson minden uj magyar 
filmet a bemutató előtt egy nappal Levetítenek, s utána a rende­
ző jelenlétében vitát rendeznek az érdeklődő közönséggel, eddig 
42 uj magyar filmet beszéltek igy meg, mondhatni ,,élő kriti­
kával,,. különösen a mai problémákat, a munkástémákat elemző 
alkotások keltettek érdeklődést.

■

11m
■4%a ■ 7

-^0%
két hetenként vannak az 1973 márciusa óta működő irodalmi 

fórum összejövetelei: uj, mai szerzőktől való magyar irodalmi al­
kotások kerülnek itt napirendre, természetesen a szerzők jelen­
létében. az írók, költők - meg a meghívott szerkesztők, kritiku­
sok is - úgy vélekednek, hogy hasznosabb, oldottabb és tartalmas­
abb ez a forma sok iró-olvasó találkozónál. uj kezdeményezése a 

budapesti népfrontnak a képző- és iparművészeti fórum, más formák 
is megtalálhatók a közművelődési népfront-tevékenységben: több 
kerületben nömüvelő csoportok alakultak, igy például a ,,várba­
rátok köre,, , a xvi. kerületben pedig helytörténeti klub. fog­
lalkoznak a művelődéspolitikai népfront-aktivisták azzal a gon­
dolattal is, hogy bekapcsolják az önkéntes társadalmi erőket a 
fővárosi régészeti emlékek és más helytörténeti objektumok ápo­
lásába. a tervek között szerepel, hogy a könyvtárakkal összefog- 

kerületekben folyóirat-olvasó termeket alakítsanak ki./mti/
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mindig sok. nem vagyunk túl a feladatok nehezén
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nyugdíj as-búcsúz tatás a postánálbb 62. 

i kf/gk szb La

vbb 61. megkezdődött a panyova háromnapos szakmai bemutatója

1974. március 5,

az ország legnagyobb fonó-szövő-nyomó-kikészitő textil­
kombinátjának uj, alpári gyula utcai kereskedelmi központjában 
es mintatermében kedden kezdődött az a háromnapos bemutatósorozat, 
amelyre a konfekcióipar és a kereskedelem képviselőit hívták 
meg. a tavaszi-nyári újdonságok között a főszerepet most a 
kötött-hurkolt kelmék kapták, az alkalmi divatbemutatón felvo­
nultatott 40 modell közül csupán kilenc készült szövött kelmé­
ből.

1974. március 5.

kedden délután a postavezér igaz gatóságon tartott ünnep­
ségen horn dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, 
a posta vezérigazgatója és besenyei miklós, a postások szakszer­
vezetének főtitkára nyugállományba vonulásuk alkalmából, több- 
évtizedes eredményes munkájuk elismeréséért, kitünretéseket és 
jutalmakat adott át postás dolgozóknak.

a munka érdemrend arany fokozatát kapta csabai józsef, a 
Posta özponti javítóüzem előadója, a munka érdemrend ezüst fo­
kozata kitüntetésben öt, a kitüntetés bronz fokozatában 11 dol­
gozó részesült, ezenkívül a közlekedés- és postaügyi miniszter 
további 41 nyugdíjba vonulónak adott posta kiváló dolgozója ki­
tüntetést. /mti/

t ol/tr szb sl -ez
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a kötött-hurkolt kelmék térhódítása egybeesik a re­
konstrukció célkitűzéseivel; a hurkoló géppark fejlesztésére a 
jelen ötéves tervben 120 millió forintot fordítanak, a korsze­
rű termékek gyártását az 1970. évi egymillió méterről 1975-re 
15 millió méterre növelik.

mivel a szintetikus hurkolt kelmék a mostani árleszállí­
tással 18 százalékkal olcsóbbak Lettek.a panyova felkészült a 
várhatóan megnövekvő igények kielégítésére, a továbbfeldolgozók- 
nak és a belkereskedelemnek ebben a félévben kétmillió, a máso­
dik félévben pedig már hárommillió méter szintetikus hurkolt kel­
mét tud átadni; de ha a hazai partnerek ennél többre tartaná­
nak igényt, készséggel változtat az export és a belföldi szállí­
tások arányain.

a Legújabb termékek között sok a szabadidő-ruházatra al­
kalmas kelme; az exportpiacon igen kelendő kékfestőből az idén 
már jut belföldre is; és a többi között olyan kelmét is bemutat­
tak a partnereknek, amelyből éppúgy készülhet könnyen kezelhető 
ágynemű, mint mutatós strandruha, sőt akár elegáns nagyestélyi 
is. /mti/

: -

■r ■

8

■ $;
%
mil

-

bb 64. budapestre érkezett a finn külkereskedelmi miniszter
m

-
-■ j

1974. március 5.gg szb sl la

kedden magyarországra érkezett jermu laine finn külkeres­
kedelmi miniszter, dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszterrel 
a két ország közötti gazdasági, kereskedelmi kapcsolatokban még 
fenálló korlátozások felszámolásáról tárgyalnak, folytatva az ez 
év januárjában helsinkiben megkezdett eszmecserét, jermu Laine 
külkereskedelmi minisztert kedden fogadta huszár István, a mi­
nisztertanács elnökhelyettese. a látogatásnál jelen volt dr. bíró 
józsef, valamint paul jyrka:nkalLio budapesti finn nagykövet./mti/
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bb,65. losonczi pál 

tm/o k hí la

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte Ignatius 
kutu acheampong ezredest, a ghanai köztársaság államfőjét, 
az ország függetlensége kikiáltásának 17. évfordulója al­
kalmából ./mti/

m

bb 63. 1974. március 5.magyar-ndk barátsági nap baján ..... j

vid szb La j1974. március 5.
a bács-kiskun megyei és a bajai városi-járási népfront­

bizottságok kedden magyar-ndk barátsági napot rendeztek baján, 
a dél-dunaparti város vendége volt günhter cawein, az ndk bu­
dapesti nagykövetségének titkára, aki a bajai frankéi Leó német­
nyelvű gimnáziumban, majd a férfifehérnemü gyárban vett részt 
és szolalt fel a barátsági gyűléseken, este katymár községbe 
került sor magyar-ndk barátsági összejövetelre, /mti/
16.13/szb
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akadémiai Levelező tag ,,erdőgazdaságunk fejlesztésének néhány 
kérdése, címmel kedden délután megtartotta székfoglaló előadá­
sát a ma yar tudományos akadémián. /mti/

meghalt bálint Lajos Íróbb 68 =

i mir/pá szb hi La

bál int Lajos Író, műfordító, színikritikus, a nemzeti 
színház egykori főtitkára és dramaturgja 88 éves korában el­
hunyt.

1974. március 5.

a magyar színházi élet jeles képviselőjét a nemzeti 
színház, a színházművészeti szövetség és a magyar Írók szö­
vetsége saját halottjának tekinti, temetéséről később intéz­
kednek o

XXX

bálint Lajos halálával a magyar színházi élet nagy öreg­
je távozott körünkből= bölcsészeti tanulmányait a budapesti és 
a berlini egyetemen végezte, s 1904-ben részt vett a thália tár­
saság megalakításában, amelynek titkára is volt. ezt követően 
több magyar napilapnál színházi és képzőművészeti kritikusként 
működött. 1919-ben a magyar proletárhatalom vidéki színészetének 
kormánybiztosi tisztjét is betöltötte. több évtizedes dramaturgi 
pályafutása után, 1945-öt követően Lett az Írószövetség, a szín­
padi szerzők egyesülete és a szerzői jogvédő hivatal munkatársa, 
de a színházzal kapcsolatos irodalmi, dramaturgiai munkásságát 
is folytatta, tizenöt évvel ezelőtt vonult nyugalomba, számos 
drámáját és műfordítását előadták = színházi vonatkozású könyvei 
mellett a napilapokban és a folyóiratokban megjelent dramaturgiai 
tanulmányai is közismertek, /mti/

17.30/szb
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az áfor budapesti és vidéki telephelyeinek kommunista ak- 
tivistái évről évre országos tanácskozáson vitatják meg a vál­
lalat munkájának tapasztalatait és a feladatokat, az idei ak- 
tiva-ülés előtt, kedden petrák István, az áfor mszmp bizottsá­
gának titkára, valamint ternyák benő igazgató és munkatársai 
sajtótájékoztatón ismertették a kommunista tanácskozás elé ter­
jesztett anyagot, eszerint a vállalat dolgozói tavaly 15 száza­
lékkal több ásványolaj terméket hoztak forgalomba, mint az 
előző évben, a múlt év novemberében keletkezett átmeneti szállí­
tási nehézségek ellenére alapvetően biztosították e termékek­
ből az ország ellátását, az idei tervek szerint 11.8 százalék­
kal, azaz 745.000 tonnával több ásványolaj-terméket hoznak for­
galomba, mint tavaly. egyebek között benzinből 100/000,tüzelő­
olajból 350,000, gázolajból 50,000 tonnával növelik a szállí­
tást . különösen fontosnak, politikai kérdésnek tekintik a lakos­
ság tüzelőolaj ellátását, az áfor párt-, szakszervezeti, kisz és 
gazdasági vezetői ehhez a muhkához kérik a Legtöbb segítséget a 
kommunista aktíva részvevőitől, a vállalat valamennyi dolgozó­
jától .

elsősorban a munkaszervezés fejlesztése adhatja a legna­
gyobb támogatást a forgatom zavartalan lebonyolításához, ezért 
a vállalat központi irányelveinek megfelelően az aktivisták köz­
reműködésével minden munkahelyen komplex intézkedési tervet dol­
goznak ki. a vállalatnak nemrégiben felavatott elektronikus szá­
mítógép központjában pedig hatékony szállítási programokat dol­
goznak ki az ásványolaj termékek zavartalan fuvarozására, a be­
ruházási tervek alapján különösen fontos, hogy 86 uj tankautót 
szerezzenek be, mégpedig minél előbb, hogy szeptemberben már va­
lamennyi részt vegyen a fuvarozásban. az áfor töltőállomás-háló­
zatát az idén újabb 20 Létesítménnyel bővítik, s a iv. ötéves 
terv végére előirányzottnál jóval korábban, még az idén korszerű 
gépezettel váltják fel az utolsó hét, kézzel működtetett töltő­
állomás üzemanyag-szivattyúját, bővítik a szolgáltatásokat is. 
a különböző gépkocsiápoló cikkeken túl szélesebb körben áttér­
nek - a Legnagyobb üzemanyagtóltő-állomásokon - a gépkocsi ab­
roncs és gumitömlő árusítására is. a világhírű angol b.p. cég­
gel közösen budapesten és szegeden szerviz-részleggel ellátott 
töltőállomást, nagykanlszán pedig gyorsmosóval berendezett állo­
mást létesítenek. /folyt.köv./

-43-17.38/szb
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1974. március 5.gg szb hi La 1974. március 5«t sb/tm szb La

kommunista nagyaktiva az áfor idei feladatairól - saj-bb 67.
tótájékoztató a tervekrőlkeresztesi béla,bb 66.
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1. folyt./-szb:bb 67. /kommunista kutatási keretszerződést Írtak alá az omfb, a nim:bb 70o ,1

és a magyar gyógyszeripari egyesülés képviselőic;

sokszázezer forintot költenek az áfor-telepek és a töltőál­
lomás hálózat fejlesztésére, de valamennyi munkahely termé­
szetesen az idén nem részesülhet ezekből a beruházásokból, 
ezért tekintik központi feladatnak a munka- és üzemszer­
vezés fejlesztését, s a munka hatékonyságának növelése érde­
kében a munkahelyi komplex programok alapján szocialista szer­
ződéseket kötnek az üzemegységek kollektíváival, szocialista 
brigádjaival, /mti/

t sb/pá szb la

a magyar gyógyszeripar évente 8-10 százalékkal bővíti trer- 
melését és termékeinek jelentős részét exportálja, a gyorsabb 
fejlődés érdekében a nehézipari minisztérium a gyógyszerkutatás 
programját ágazati célprogrammá avatta,amely fontos része a bio­
lógiai aktív vegyületek kutatását összefog-ó népgazdasági tudo­
mányos munkáknak. e fontos kutatások támogatását célozza az a 
gyógyszer ipari kutatási keretszerződés , amelyet dr = osztrovszk i 
györgynek
lyettesének jelenlétében kedden irt alá dr. óhegyi géza, az omfb 
főosztályvezetője, szekeres gábor, a nehézipari minisztérium fő­
osztályvezetőhelyettese és dr. csákvári györgy, a magyar gyógy­
szer ipar i egyesülés elnöke.

1974. március 5.

sí

ti

az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökbe-I • 9elutazott hazánkból a perui igazságügyi tanács el-bb 71. 
nöke

pá szb La

í
*■? 1974. március 5.

hatnapos magyarországi tartózkodása után kedden eluta­
zott hazánkból dr. jósé ortiz reyes, a perui igazságügyi ta­
nács elnöke, a béke-világtanács tagja és felesége. fogadta őt 
kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke 
és tájékoztatta hazánk politikai, gazdasági helyzetéről,
Lamint a hazafias népfront-mozgalomról, találkozott továbbá 
bencsik Istvánnal, a hazafias népfront országsos tanácsának fő­
titkárával és dr. molnár béla titkárral, a perui igazságügyi 
tanács elnökét fogadta dr. korom mihály igazságügyminiszter, 
tájékoztatást kapott a magyar igazságügyi szervek munkájáról= 
látogatást tett a pest megyei bíróságon és tökölön a fiatal­
korúak büntető intézetében, látogatást tettek Veszprém megyé­
ben, ahol találkoztak a megye egyes vezetőivel és megtekintették 
a badacsony-vidéki pincegazdaságot.

az országos béketanács vezetőivel dr. jósé ortiz reyes 
megbeszélést folytatott a békeszerető erők moszkvai világkong­
resszusáról, a béke-világtanács legutóbbi szófiai üléséről, 
valamint a nemzetközi békemozgatom időszerű feladatairól.

dr. ortiz reyest és feleségét a repülőtéren dr. szilbereky 
jenő igazságügyminiszterhelyettes, pethő tibor, az országos bé­
ketanács elnökhelyettese, Sebestyén nándorné, az országos béke­
tanács főtitkára, a hazafias népfront országos tanácsának tag- 
jaís makoldy mihályné, a magyar nők országos tanácsa és. a magyar 
szolidaritási bizottság alelnöeke, valamint Lederer rg&rt, a 
hazafias népfront országos tanácsa titkársága nemzetközi osztályá­
nak vezetője búcsúztatta, jelen volt felipe Solaris swayne, a 
perui köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

17.50/szb

-- •. '■
#a keretszerződésnek megfelelően az omfb és a nim központi 

műszaki fejlesztési alapból támogatja az ágazati célprogram meg­
valósítását. igy a nim 200 millióforintot fordít a célprogram­
ban előirányzott legfontosabb kutatási témák kidolgozására, az 
országos műszaki fejlesztési bizottság 213 millió forinttal 
segíti a gyógyszer ipar biológiai vizsgáló bázisainak bővítését 
és korszerűsítését. így a gyógyszerkutató intézetnél központi 
prekliníkai vizsgálóbázist létesítenek, amely a klinikai próbák 
előtt végez nagyon alapos biológiai vizsgálatokat az uj készít­
ményekkel. a gyógyszer ipari vállalatoknál a központi alapból 
kapott támogatást elsősorban a különböző állatkísérlet!, farma­
kológia! laboratóriumok és állatházak bővítésére, komplex bioló­
giai vizsgál órendszerek kialakítására és rekonstrukciójára for­
dítják. az omfb finanszírozza a klinikai farmakológia! hálózat 
legfontosabb kutatási témáit és támogatja uj gyógyszerek kidol­
gozását is. az összehangolt biológiai és kiémiai kutatások Leg­
fontosabb feladata: a szívre és az érrendszerre, az érelmeszese­
désre, a zsír- és anyagcserére, a központi idegrendszerre ható 
szerek, a gyulladáscsökkentők, az antibiotikumok és a rákellenes 
szerek vizsgálata.
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a keretszerződés végeredményben 1133 millió forinttal se­
gíti a gyógyszeripari kutatások fejlesztését a iv. ötéves 
ben. /mti/
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hazaérkezett Iránból a magyar tervhivatalt küldött-72.

tm szb sl la 1974. március 5.

kedden hazaérkezett dr„ hetényi ístván tervhivatal! állam­
titkár vezetésével az a magyar küldöttség, amely az iráni terv- 
és költségvetési szervezet vezetőivel tárgyalásokat folytatott 
a két ország tervező szervei közötti együttműködésről, a tárgya­
lásokról emlékeztető okmány készült, amelyet dr. hetényi István 
és shapour rassekh, az iráni terv- és költségvetési szervezet 
elnökhelyettese irt alá.

a Látogatás során dr. hetényi Istvánt fogadta abdol-majid 
majidi államminiszter, az iráni terv- és költségvetési szervezet 
elnöke, manoűfehehr eghbal, az iráni nemzeti olaj társaság /nioc/ 
elnöke és hushang ansary gazdasági miniszter, valamint az iráni 
gazdasági élet több vezető személyisége, /mt 1/

v18.08/szb
—46—

bb 69. 

tm szb hl La

a magyar ensz társaság intéző bizottságának ülése

1974. március 5.

kedden a magyar ensz társaság intéző bizottsága kibővített 
ülést tartott, holtai Imre kütügyminiszterhelyettes tájékoz­
tatta a megjelenteket az egyesült nemzetek szervezetének elmúlt 
ülésszakával kapcsolatos nemzetközi, politikai és világgazda­
sági problémákról, és az ezekből adódó feladatokról. a tájékoz­
tatóban szó esett a rendkívüli közgyűlés összehívásáról is. a 
tájékoztató foglalkozott a magyar delegáció szerepével, s a 
magyar népköztársaság kormányának az ensz-ben kifejtett tevé­
kenységével is. az intéző bizottság ülésén tájékoztatás hangzott 
el az ensz társaságok világszövetségének 1974. áprilisában sor­
ra kerülő budapesti végrehajtó bizottsági ütéséről is. /mti/

!S - IS'

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00vbb 73. 
órától 18.00 óráig

1974. március 5.szb La

34. budapesti közlekedési balesetek
35. tüztHalom a borsodi erdőkben
36. több mecseki szén
37. kulcsátadás
38. technika háza épül Székesfehérvárott
39. pecsenyebárányok exportja 

miénk a gyár
41. elutazott a szovjet húsipari küldöttség
42. pályázati támogatás a növényvédelmi kutatásokhoz
43. argentin szakértői delegáció érkezett budapestre
44. szendrey-karper László
45. gácsi miklós az ötödik ötéves terv feladatairól
46. sajtóértekezlet a kndk nagykövetségén
47. háromszáz tsz-vezető tanul fejér megyében
48. a Veszprém megyei tanács vb-ülése
49. a komárom megyei tanács vb-ülése
50. a néphadsereg kijelölt alakulatainak gyakorlata
51. közveszélyes munkakerüLés
52. tanácskozás a győri főiskoláról
53. szövetkezeti küldöttség érkezett az eak-ból 

szóljatok játszók,regölők

:- kiállítás40. :9 99 9

4

54.
55. szemelt rizling
56. tanácskozás a családi házak minőségének javításáról
57. a közművelődés fővárosi népfront-fórurnáiról
58. a szolnoki csata évfordulója - kiállítás
59. franciaországba utazott a kisz művészegyüttes uj zenei 

stúdiója
60= nőnapi ünnepség Szentendrén 
61 o panyova
62. nyugdíjas búcsúztatás a postánál
63. magyar-ndk barátsági nap
64. a finn külkereskedelmi miniszter budapesten
66. akadémiai székfoglaló
65. losonczi pál távirata
67. áfor
68. meghalt bálint Lajos
69. a magyar ensz társaság intéző bizottságának ülése 
$F70. kutatási keretszerződés
71. elutazott a perui igazságügyi tanács elnöke
72. hazaérkezett Iránból a tervhivatalt küldöttség
73. hirjegyzék 
/mtl/
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szovjet vígjáték bemutatója a déryné színházban

1974. március 5.

vbb 74,

1 nn/pá szb hi La

bb. /6. felborult egy motorkerékpár 

i ms/tm/il La

kedden a 19. kerületben a thököly utca 25. számú ház előtt. vezető­
jét matek Imre 24 éves szállítómunkást a mentők súlyos agysérüléssel 
szállították kórházba./mti/

aa
1974, március 5.

#g

m
kedden este nagy sikerrel mutatta be az állami déryné 

színház társulata kulich gyula téri színpadán emil braginszkij 
és eldar rjazanov , ,m a éjjel megnősülök 
játékát, tabi László adaptálásában. a napjainbakn játszódó ko­
médiát, amelyet nagy érdeklődés mellett tart műsorán a józsef 
attila színház is, csongrádi mária jászai-dijas rendezte, a 
díszleteket sostarics zsuzsa, a jelmezeket rimanóczy yvonne 
jászai-dijas tervezte, a főbb szerepekben koldus nagy Lászlót, 
kóti kát it, falvay erzslt és horváth Ottót láthatta a közönség, 
/mti/

cimü kétrészes vig- ■■ $11
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bb. 77. belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig 

11 La

74. déryné színház
75. időjárás
76. felborult
77. hirjegyzk

8%

p.

Időjárásjelentésbb 75.

1974. március 5.

a meterorológiai intézet jelenti március 5-én, kedden

erősen felhős idő

várható időjárás szerda estig: erősen felhős idő, főként 
nyugaton többfelé ismétlődő esővel, néhány helyen havasesővel, 
az erős délkeleti,keleti szél lassan mérséklődik, várható leg­
magasabb nappali hőmérséklet szerdán 6-11 fok között, /mti/

tm szb La

l|készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
főszerkesztő: burján sándor 
ügyeletes szerkesztő: koncz antal 
szerkesztette: halasi györgy

lakatos erzsébet

19 órakor:

| I

•

■

BB
-vége 

- 49 -

E
-!A4- 2-/ °3-

/
iu — 48 —

SE?
I

- -

m
1

:

m-

4

r.

'
3A

■

——' "------ -------------h A1 HHM' .
/


